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Aggodalmak.
Rettenetes módon politikus nemzet va­

gyunk. Nálunk mindenki politizál. A sza­
tócs, a csizmadia, a hivatalnok, szóval 
mindenki. Még az is, akinek a maga köré­
ben sokkal fontosabb dolgai volnának, 
mint az afelett való töprenkedés, hogy ki 
lesz a legközelebbi jövő miniszterelnöke s 
nyélbe sül-e a fúzió vagy nem. Okoskodó, 
töprenkedő, örökös aggodalmakkal tépelődő 
nemzet vagyunk tudniillik és régen ösme- 
retesek arról, hogy mindnyájan nagy po­
litikusoknak tartjuk magunkat.

Most például gondoktól barázdás hom­
lokkal járja az utat mindenki és kisír 
minden szemből az a kérdés: hogy lesz, 
mint lesz az ország sora

Mindenki tud valami megoldást. Min­
denkinek van jól értesült forrása, ahonnét 
egeszen bizonyosan tudja, mit mondott a 
király Wekerle Sándornak négyszemközt.

Hiszen nagyon szép lenne a közügyek 
és a haza sorsa iránt való érdeklődés, a 
magasra szárnyaló lelkesedés, ha abból a 
hazának csak a legkisebb heszna volna s 
iia akkor, amikor tettekre kerül a sor, a 
sok nagyhangú frázisból kikelne valami 
pozitív eredmény.

Mi azonban csak szavakkal bírjuk. Töb­
bet beszélünk és politizálunk, mint kellene 
és nem sokat cselekszünk, sőt nem úgy 
cselekszünk, mint ahogyan hirdetjük. Fel­
kiabálunk az égig, de szépen belenyug­
szunk mindenbe. És ezt ottfenn Bécsben 
nagyon jól tudják. Nem sokat törődnek 
vele, akárhogyan lármázunk, hiszen holt 
bizonyosra lehet venni, hogy a hang elre­
pül s a balek megmarad.

Azok a honmentő urak, akiknek ajkai­
ról örökké áradnak a bölcs tanácsok, leg- 
többnyire olyanok, mint az az ideális 
anarkista, aki elméletben minden uralko­
dót felrobbant, de azért szívesen eljár az 
udvari ebédekre.

Ha az a sok műkedvelő politikus, aki 
moct mind egyszerre szeretné a hazát meg­

menteni, többet cselekednék s kevesebbet 
tervezgetne, bizony nagyobbat lendítene a 
közügyöu, mint a töméntelen lármával, 
fogadkozással és melldöngetéssel.

Példa kedvéért térjünk csak vissza a 
tulipános időkbe. Akkor elkezdtünk komo­
lyan gondolkodni és következetesen csele­
kedni. Szervezkedtünk s hadat izén tünk az 
osztráknak gazdasági téren. A hangunktól 
nem ijedtek meg, a tulipántól azonban 
elfaesarodott az orruk.

Nézzük a törökországi bojkottot. Ott 
sem dolgoztak frázisokkal, szónoklatokkal, 
formulákkal és dacára annak, hogy nincs 
annyi műkedvelő politikusuk, mint nekünk, 
lefőzték a diplomáciát; nem törődtek azzal, 
hogy tetszik-e az angolnak, orosznak és a 
szomszédoknak, hogy alkotmányt és szabad­
ságot akarnak. Mostani forradalmi mozgal­
maikban is több a határozottság és elszánt­
ság, mint a mi egész nagyhangú politi­
kánkban, amely beszédekben és formulák­
ban csúcsosodik ki.

Nálunk politikai lángész mindenki, ami­
kor a véleményét kérdik és kámforrá válik 
abban a pillanatban, amikor cselekedni 
kell valamit.

Jobb lesz ezért, ha hallgatunk a mi 
politikánkról, amely sokszor bizony csak 
hivságos komédia. És ennek a komédiá­
nak szintere nemcsak a hétköznapi élet, 
hanem a politikai klubok és bizony néha 
a parlament is. Mindenütt — tisztelet 
adassék a kivételeknek — csupa önzés, 
amely értékénél nagyobbnak akar feltűnni.

Ez a törekvés rí ki mindenből; e cél­
ból hangzik el a sok beszéd, ebből indul 
ki a sok aggodalmaskodó nagyképűség s 
ez vezeti a politikai életet.

Olyan idők járnak mostanság, hogy nem 
tudjuk : mi virrad ránk holnap. Újra össze­
dőlhet a politikai élet s bonyodalmak, 
válságok következhetnek, amelyeknek az 
ország vallhatja kárát. Ezzel azonban keve­
set törődnek a nagyképűek, a törtetők és 
a nagyhangú politikusok. Sőt megvádolják,

meggyanúsítják mindazokat, akik a béke 
útjait keresik. A fúzió sorsa is nagy rész­
ben személyi s nem elvi kérdéseken dől 
el, de azért elveket hangoztatnak fent és 
alant s a malom alatti politikusok sokkal 
fontosabbnak tartják a saját nézetüket, 
mint Kossuth Ferenc politikai belátását.

Mindebből a nagy politizálásból pedig 
annyi igaz, hogy nekünk csak papiros 
alkotmányunk van, de még ezzel sem tudunk 
élni, mert még ehez is gyengék és tehetet­
lenek vagyunk. Bálványokat csinálunk 
magunknak csak azért, hogy ledönthessük ; 
elveket prédikálunk, hogy azokat sutba 
dobhassuk és politizálunk, hogy érvényesü­
lésünk útjait keressük.

Ez a viselkedésünk magyarázza meg azt, 
hogy minden nagy kérdésben vereséget 
szenvedünk Beccsel szemben. A követke­
zetes cselekvés hiánya az, ami lever ben­
nünket. A sok frázis pedig izgatott nyug­
talanságot, türelmetlenséget támaszt, amely 
többre becsüli az elvek hangoztatását, amint 
a csekély gyakorlati eredményt.

Ezért nem lesz nekünk jó semmiféle 
kormány sem. Mert a dolgok természeté­
ben rejlik, hogy a kormányok a lehetősé­
gekkel számolnak s nem képesek a nemzet 
minden százados óhajtását egy csapásra 
valóra váltani. Tehát felüti a fejét a gyanú­
sítás, a gravamen s az elvárulás vádja. 
Nem elég az, hogy a haladás iránya meg­
felel a programmnak s a nemzet kíván­
ságának ; nem elég az, hogy ellenőrző és 
bíráló ellenzék áll a többséggel és a kor­
mánnyal szemben; nekünk egyszerre kell 
mindaz, amit négyszáz esztendő alatt nem 
tudtunk elérni; egy csapásra követeljük a 
múlt minden mulasztásának, bűnének, vere­
ségeinek helyrehozását. Aki ezt nem tudja 
megcsinálni, az nekünk áruló és tehetet­
len kormányférfiu. Amely politikai párt 
az élet talaján akar állni s nem légvára­
kat épít, hanem a pozitívumokkal számol, 
az elváruló, akármilyen hazafias szellem­
ben dolgozik is.

Hornyoszsindely, hódfarkú cserépzsindely, alagcső, burkolótégla, I
keményre égetett buroktégla
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Akár a negyvennyolcas párt, mint több- j 
ság veszi át a kormányt, akár meglesz a 
fúzió, ez a felfogás nem változik. Ma már 
a 48-asokat szidják, hogy félreteszik az 
elveiket; meglehet, hogy holnap a fúziósok 
ellen fordul a hangulat Nálunk ez már 
Így szokás, mert mindenki úgy van meg­
győződve, hogy ő jobban tudná, mit kell 
csinálni, mint Kossuth, Wekerle, Apponyi, 
Andrássy.

Azt azonban nem akarjuk elismerni, 
hogy a nagyobb sikerek elmaradása rajtunk, 
a politizáló százezreken múlik s épen ott 
kell keresni a balsikerek okai, ahol mi a 
hazafiságot látjuk. Ha következetesen, erő­
sen, tántorithatatlanul kitartanánk azok j 
mellett, akik a százados nemzeti törekvé- j 
sek diadaláért dolgoznak; ha nem mara- I 
koduánk össze mindennap tízszer, s amíg 
a zászló megbízható kezekben van, nem 
vádaskodnánk a vezérek ellen csak azért, 
mert azt nem lobogtatják mindig; ha keve­
sebbet meditálnánk és többet cselekednénk ; 
következetesebbek és kitartóbbak volnánk : 
akkor előbbre lennénk a függetlenség utjain 
s nem kellene most a fúzión törni a fejű- j 
két Magyarország vezető férfiainak.

> _________________

A közigazgatási bizottság ülése, i
Zulavármegye közigazgatási bizottsága április j 

havi ülését 13-án tartotta meg, gróf Batthyány j 
Pál főispán elnöklete alatt. Az ülésről a bízott- j 
ság több tagja akadályoztatása miatt távol ma- j 
radt.

Az alispán jelentette, hogy március hó folya- j 
mán a csendőrség 206 bűnesetben teljesített nyo- j 
mezást. Kideríttetett 194 bűncselekmény; a tét- j 
lesek közül feijelentetett a büntető bíróságnál 
251 egyén; ezek közül előzetes letartóztatásba 
helyeztetett 25 egyén; a kiderített büntetendő 
cselekmények közül lopás 77, gyújtogatás 5 eset­
tel szerepel.

A kir. bíróságok hatáskörébe tartozó kihágás 
esete 43 ízben fordult elő, az ezeknél jelentve 
lett tettesek száma 43, míg a közigazgatási ható­
ságok hatáskörébe utalt és 260 esetben kinyo­
mozott kihágásért 404 egyén jelentetett fel, 
közülök 74 elővezettetett.

Az előfordult tüzesetek száma 5 volt, az oko­
zott kár kitesz összesen 4423 koronát, amelyből 
biztosítás folytán megtérült 2420 korona, maradt 
fedezetien 2000 korona. A tűz keletkezésének 
oka egy esetben gyújtogatás, egy esetben gon­
datlanság, három esetben pedig kideríthetetlen 
maradt.

Orvosrendőri hullaszemle és boncolás 9 eset­
ben teljesíti etett; a halál oka egy esetben ember­
ölés, 8 esetben pedig baleset volt.

A kivándorlás az elmúlt hónapokhoz viszonyítva 
február hónaptól kezdve még mindig emelkedő­
ben van, ami az Amerikában javult munkás­
viszonyoknak tulajdonítható. Márciusban Ameri­
kába szóló útlevél 104 állíttatott ki.

Közegészségügy. Az időjárás március hónap 
első harmadában gyakori havazás mellett télies 
jellegű volt, később azonban normális esőzések 
mellett a hó végére kellemes tavaszivá változott.

A felnőttek közegészség! állapota a február 
havihoz viszonyítva nem változott. Uralkodó 
betegségek voltak a légzőszervek hurutos és lobos 
megbetegedései, influenza és izületi osuz.

A gyermekek egészségi állapota sem mutatott 
változást. Fertőző betegségek közül a roncsoló 
toroklob, vörheny és kanyaró némi emelkedést 
mutattak ; uralkodó betegségek ezeknél is a légző 
szervek hurutos és lobos bánta’mai voltak.

Fertőző bántál mák közül előfordult: roncsoló 
toroklob 69, hasi hagy máz 7, kanyaró 183, 
\örheny 196, gyermekágyi láz 2, hökhurut 27, 
fültőmirigylob 12 esetben.

Öngyilkosságot Pilvax Lajos nagykanizsai ny. 
mozdonyvezető követett el.

Zalamegye, Zalavárroegyei Hírlap< 1SC9 április 18.
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Véletlen szerencsétlenség folytán hatan haltak 
meg; és p dig Paksa Teréz 2 éve a vaspöri, 
Horváth József 1l/* éves nagykanizsai gyerme­
kek vízbe fulladtak; Fuja György nagyréosei 
lakos munka közben kútba cselt és halálos sérü­
lésekét szenvedett; Horváth Mari 4 éves édeskuH 
gyermek megégett ; Felkér János5o éves tapoiczai 
vasúti munkáit a vonat gázolta agyon; Töveky 
Mihály 30 éves uemesvitai lakos ittasan elbu­
kott s a sárba fulladt.

Szerencsét len szülés 3 esetben fordult elő. Hét 
évnél fiatalabb gyermekek gyógykezelését 47 eset­
ben mulasztották el.

A t. főorvos megvizsgálta a keszthelyi gyógy­
szertárakat s azokat rendben találta. Csomódéi- 
községben ellenőrizte a vörhenyjárvány elleni 
óvintézkedéseket, megvizsgálta az iskola helyisé­
get s a tapasztalt hiányok és mulasztások pót­
lása iránt a szükséges intézkedéseket megtette.

Népoktatás. Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy 
március hónapban a miniszter megállapította az 
1908. XLVI. te. rendelkezéseivel kapcsolatos 
intézkedéseket, amelyek szerint az állami elemi 
iskolák tanítói 1909. szeptember l-étől kezdve 
tandíjat nem szednek.

Nagykanizsa város által az elemi iskolákhoz 
fizetett évi 36 000 K járulmányból a miniszter 
öt évre eső részt, vagyis 180.000 koronát iskola- 
építésre visszaengedett. Kir. tanfelügyelő az erre 
vonatkozó rendelet végrehajtásának körülményei­
ről a kanizsai városi hatósággal személyesen 
értekezett; nemkülönben a nagykanizsai állami 
elemi iskolák fejlesztése ügyében ezen iskolák 
gondnokságát és igazgatóit meghallgatta. Meg­
látogatta a hahón iskolákat s a Deutsch Endre 
izr. tanító által vezetett analfabéta tanfolyamot.

A segédtaufelügyelok meglátogatták a sala­
in ihály fai, csabrendeki, ganicsai^ mellinczi, sár­
melléki, égenföldi, zalavári, fels őpáhoki, egregyi, 
szentandrási, alsópáhoki, nemesbüki, szalapai, 
türjei, tekenyei, ukki, gyömörői, göutérházai, 
bagonyai, zalaivánczi, dobronaki, kebelei, diszeli, 
radumosi, gyulakeszi, káptalantóti, kékkúti, sál- 
földi, kővágóörsi, rendest, szepezdi, garabonozi, 
karosi, merenyei, újlaki, nagybakónaki, kispalnai 
iskolákat.

A osabrendeki állami elemi iskola elhelyezé­
sére szolgálandó teleknek a vázrajza a miniszter­
hez azonnal íelterjesztetik, mihelyt a telek az 

! állam részére biztosittatik. A esabrendeki kisded- 
; ovoda elhelyezése céljából a tanfelügyelőség, az 
; áílamépíiészeti hivatal kiküldöttei és az érdekelt- 
: ség együttes helyszíni tárgyalást tartottak.

A Csáktornyái polgári iskola mohó a minisz- 
I tér egyelőre tizenkét növendék részére internálus 
j felállítását rendelte el s a felszerelés költségeit 
\ és a helyiség bérét folyósította.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
I viszonyai márciusban kissé kedvezőtlenebbre for- 
I dúltak, amennyiben fertőző állati betegségek 34 
1 községben lettek megállapítva (a megelőző hónap- 
! ban csak 18 községben), hozzászámítva ezekhez 

a múlt hónapról fen ma radt 30 községet, az ösz- 
PZS8 fertőzött községek száma 64 volt; ezek 
közül 18-ban megszűnvén a hó folyamán az illető 
betegség, fertőzve maradt a hó végén 46 köz­
ség. A hivatalból jelentendő ezen betegségek 
névszerint a következők voltak : lépfenévei a hó 
elején fertőzve volt 3 község, a hó folyamán 
megéllapíttatott 7 községben, megszűnt 6-ban, 
fertőzve maradt 4 község; veszettség megállapít­
tatott 1 községben, fertőzve maradt 1 község; 
ivarszervi hólyagos kiütéssel fertőzve volt a hó 
elljen 1 község, megállapíttatott 4 községben, 
megszűnt 1-ben, fertőzve maradt 4 község; rük- 
kórral fertőzve volt 3 község, megállapíttatott 
7 községben, fertőzve maradt 10 község; sertés- 
orbánooai fertőzve volt 10 község, megállapítta­
tott 9 községben, megszűnt 7-ben, fertőzve ma­
radt 12 község; sertés vésszel fertőzve volt 13 
község, megállapíttatott 6 községben, megszűnt 
4-ben, fertőzve maradt 15 község.

Azon betegségek közül, amelyek nem képezik 
hatósági intézkedés tárgyát, előfordult a seroegő 
üszők, továbbá a fertőző hüvelyhurut, a lovak 
mirigykórja, végül egy gazdaságban ismeretlen 
mérgezés következtében 1 szarvasmarha és 21 
juh pusztult el.

Védőojtások 24 gazdaságban történtek, részint 
léptéuo, részint sercegő üszők, részint sertésorbáuc 
ellen.

A márciusban megtartott ál lat vásárokon a fel­
hajtás kevés kivétellel közepes volt, csupán a 
zalaapátii és a sümegi állatvásárokra történt

tömegesebb felhajtás ; nz adásvételi forgalom i 
csökkent kereslet, különösen pedig a külföldi 
állat kereskedők távolmaradása folytán meg! pad r. 
Az állat rakodó állomások forgalma gyenge volt.

Közgazdaság. Március első felében az időjárás 
állandóan té'ies volt s csak a hó ap vége te iá 
enyhült meg annyira, hogy a tavaszi vetési 
munkálatokat el lehetett kezdeni.

A késői tavaszod ás következtében a hóban a 
vetési munkálatuk kis része volt csak elvégez­
hető, úgy hogy a vetési munkálatok zöme április 
hór i maradt.

A vetések állása, habár hellyel-közzel gyen­
gébb minőségű vetések is találhatók, általános­
ságban kielégítő. A késői vetések a tél folyamán 
kikeltek s a gyenge búzák megbokrosodtak. Az 
őszi rozsvetések állapota aránylag jobb, mint a 
búzáké.

Március hó folyamán a gazdaságokban a vetési 
munkálatok előkészítésével voltak elfoglalva, 
azonban ezek csak a hó vége felé voltak meg­
kezdhetők.

A késői kitavaszodás, a hó második feléin n 
beállott szárazság, a későn végzett vetési mun­
kálatok arra engednek következtetni, hogy a 
tavaszi vetemónyekbői, főleg árpából jó termésre 
nem számíthatunk.

Március hó folyamán a szőlőkben is teljes 
mértékben megkezdték a metszési és nyitási 
munkálatokat s a hó végére azokat nagyrészt be 
is fejezték.

A szőlők általában jól teleltek. Fagykárok 
csak kisebb mértékben észlelhetők.

Az állatállomány takarmányozása tekintetőben 
a helyzet változatlan. A készletek, különösen 
szálas takarmányokban, erősen megfagytak, úgy 
hogy a vetési munkálatoknál a gazdák az erő- 
ég póttakarmányokat nagyobb mértékben kény­
telenek igénybe venni. Alomszalmában általános­
ságban nagy a hiány. A készletek az uj termésig 
semmi esetre sem lesznek elegendők.

Az állategészségügyi viszonyok e hóban kielé­
gítők voltak. A tavasszal fellépni szokott egyes 
jelentéktelenebb betegségek most sem maradtak 
ki, azonban fertőző ragályos betegségek jelenté­
keny mérvben nem fordultak elő.

A gabonaárak e hóban állandó szilárd irány­
zatot mutattak. A külpolitikai viszonyok beha­
tása alatt az árak állandóan emelkedtek. Dacára 
a külpolitikai helyzetben beállott kedvező fordu­
latnak, a gabonaárak lényegesebb változáson a 
hó vége felé sem mentek kérésziül. Ezen áralaku­
lás indokolásául, mely a mai helyzetnek megfelel, 
a készletek csekély voltát és a nagy keresletet 
tekinthetjük.

A z ál lat vásárok forgalma e hóban élénk volt. 
Az állatárak is némileg emelkedtek, ami tőkép 
a tenyésztésre vásárolt állatoknál jutott nagyobb 
mértékben kifejezésre.

A takarmányárak március hóban sem változ­
tak. Nagyobb mennyiségek egyáltalán nem kerül­
nek eladásra, kisebb tételekben az árak pedig 
egyes esetekben nem csak hogy magasak, hanem 
túlhajtottak.

Közgazdasági állapotunkra lényegesebb befo­
lyást gyakoroló tényező gyanánt az újabban 
ismét nagyobb mérvet vett kivándorlást kell 
megemlíteni, mely azonban nem öltött eddigeíé 
oly mérvet, mint amilyen két évvel ezelőtt volt.

Aktualitások.
(A magyar országi nemzetiségi kérdés, mint 

üzlet.) Hozzá vagyunk már szokva a hoz, hogy 
a nemzetiségi gyűlölködés elárasztja a külfÖ'dm, 
piszkos röpirataival, amelyek telesirják a vilá­
got a magyarok barbárságával, a nemzetiségek 
elnyomásával és panaszkodnak, hogy mi magya­
rok kizsákmányo jux a tótokat és oí rhok ;t, 
megfojtjuk a németek kultúráját.

Mondom, ez már megszokott dolog.
Nem régi újság azonban a«, hogy ezekkel a 

röpiratokkíil szemben igaz és elfogulatlan han­
gok is hallatszanak s mosz már magyar részről 
sem hajlandók leayeloi azt a sok gálád hazug­
ságot, amelyeket a jeles hazafiak terjesztenek.

Legutóbb egy angol nyelvű röpirat jeient 
meg, amely adatukkal bizonyítja, hogy a nem­
zetiségi kérdés nem más, mint üzlet. Az a pár­
tolok jól akarnak élni s nemzetiségi maszlaggal 
édesgetik magukhoz a népet, hogy azu ín zse­
bükbe nyúlhassanak.

Adatokkal bizony hja be a röpir. t nxt, hogy 
i a nemzetiségi izgatás íuíészkei u baukoa. & a
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nemzetiségi képviselők vagy bankdirektorok, 
vagy u bankok kreatúrái. Mert osak a nem­
zetiségi bankok támogatásával lehet mandátum­
hoz jutni. Képzelhető, hogy mit visznek véghez 
eznk a jeles pénzemberek a szegény elámított, 
buta oláh éa tót paraszt rovására.

Érdemes belenézni az önző rablóhadjárat 
titkaiba, amelyben a magyarok és nemzetiségek 
egyaránt vesztes lelek, osak az apostolok gaz­
dagodnak meg. Éa ezt a eélt nem is titkolják, 
hiszen arra törekesznek, hogy „közérdekből 
független és erős középosztályt teremtsenek.

A bankdirektor urakat azonban most az 
egyszer alaposan leleplezték s a nemzetiségi 
kérdést egészen más oldalról világították meg, 
mint az eddig a külföld előtt állott.

Az általános vélemény a nemzetiségi kérdés­
ről az volt, hogy az külföldi irányításra szíttá - 
tolt fel hazánkban s ennek mélyebbre ható 
okait nem idehaza a nemzetiségek között, ha­
nem külföldön, a romániai és csehországi agi- 
tationsbureaukban kell keresni.

Hiszen lehetetlen elképzelni, hogy éppen a 
mi nemzetiségeink elégedetlenkedjenek sorsuk­
kal, akiknek — mint nem hegemóniát tartó 
nemzetiségeknek — annyi joguk és szabadságuk 
van nálunk, hogy nincs Európában állam, mely 
nemzetiségeinek többet adott volna vagy akarna 
adni.

Az iskolákban, az önkormányzatban, a bíró­
ságnál nyelvüket szabadon használhatják és soha 
joghátrány nem éri őket azért, mert nem ma­
gyar anyanyelvűek. A hivatalok elnyerésénél a 
nemzetiségi vidékeken valósággal elsőbbség 
illeti meg őket, mert a törvényes gyakorlat úgy 
hozza magával, hogy a nemzetiségi vidékeken 
eiak oly hivatalnokot alkalmaznak, ki a nép 
nyelvét birja.

Politikailag és gazdaságilag ép oly szabadon 
szervezkedhetnek, mint a magyarok. Kell-e 
ennél több szabadság?

Be ha ez igy van, akkor joggal tehető fel a 
kérdés, hogy mit akarhat a külföld a nemzeti­
ségi kérdés kihegyezésével nálunk? Minálunk, 
akik sokkal több jogot, sőt kedvezést adunk a 
nemzetiségeinknek, mint bármely más külföldi 
állam. Mi a célja, mi az indító oka ennek az 
izgatásnak ?

Ez a kérdés az, amelyre még senki sem tu­
dott világos feleletet adni. És nem is fog adui 
soha senki, ameddig külföldön keresi ennek a 
külföldi izgatásnak okait és nem — idehaza.

A nemzetiségi izgatásnak és gyüiölségnek 
úgy belső, mint külföldi oka idehaza van. Itt 
él és itt szerepel közöttünk. Ott van a parla­
mentben és mindenütt. Mert ez az ok semmi 
más, mint egy lelkiismeretlen, fekete lelkű, de 
végtelenül ügyes és ravasz embercsoportnak 
megmérhetetlen pénz- és nyereségvágya. Ex a 
csoport pedig az országgyűlési nemzetiségi párt 
oláh és tót tagjaiból áll, kik kevés kivétellel 
mind bankdirektorok és bankemberek.

A nemzetiségi kérdés nálunk minden fázisá­
ban nem más, mint üzlet. Tisztára baukspeku- 
láeiu, amely a nemzetiségi ellentétek kiélezésére 
van bazirvzva. Az élér. csupa bankdirektor és 
bankember áll, akiknek az üzleti és létérdeke 
eí\iílasztani az oláh, tót és szerb lakosságot a 
magyarságtól annyira, hogy többé magyar em­
berre!, magyar bankkal üzletet ne köthessen, 
csakis a nemzetiségi bankkal s annak expo­
nensei vei.

Képviselővé is azért választatják meg magu­
kat, hogy a bankjuk súlyt és tekintélyt nyerjen 
a nép szemében és hogy a parlamentben vagy 
parlamenti működésük utján minél teljesebbé 
tehessék a nemzetiségi különválást.

A különválasztásra egyébként jó nekik min­
den eszköz.

A szó épp úgy, mint a vér. Nem a bank­
direktor urak vére, hanem a népé. Azé a
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népé, amely felcsigázott gyűlöletében csak a 
magyart vádolja a sors mostohaságaiért, de vak 
gyűlöletében nem látja, mint nyúlnak a zsebébe 
szeretett véreik: a bankdirektor-kópviselők és 
zsebelik ki onnan kérlelhetetlenül az utolsó 
fillért is.

Ha a gyülölsóg eljutott a végső fázisáig és 
nyomán itt-ott kibugygyan a vér, akkor a leg- 
dusabb a bankdirektor urak aratása.

Gondoljunk osak Gsernovára. Az ott kiontott 
vér nem az államhatalom rendje érdekében lett 
termékeny, hanem a tót bankok részére, Min­
den véieseppet újonnan alakult tót nemzetiségi 
bankok jeleznek mesés forgalommol és prospe­
ritással.

Vagy az olahoknál talán másként volt? Néz­
zük csak, mit csináltak a memorandum-pör 
mártírjai ? A börtön talán megviselte őket, ta­
lán elpusztultak? Oh, dehogy is. Kiszabadulva 
az államfogházból, mély elkeseredettségükben 
— igen jövedelmező bankokat alapítottak. A 
szintén elkeseredett oláh atyafiak csak úgy 
döntötték a pénzt a bankba. És bizony a me­
morandum mártírjai ma gazdag emberek. (

Vagy vegyük a pánádi esetet, ahol egy pár . 
magyar baka szuronya átdöfött egy pár fel- 
uszitott rendbontó oláhot. Mi lett ennek a 
vége? Alsó-Fehérmegyében uj oláh bankok ke- j 
letkeztek. A szerencsés képviselő pedig: Maniu 
Gyula, ki egyébként a baiázsíalvai „Pátria“ 
jogtanácsosa, népszerűbb, mint valaha és a 
„Pátriádnak is jobban megy, mint valaha.

A külföld is csak eszköz ezeknek az embe- ; 
reknek a kezében. Felhasználják a saját tizei- j 
meik leplezésére és — bankjaik érdekében.

Felüitetik, fellovalják a külföldet a magya­
rok kiszínezett atrocitásával és jó külföldi ösz- 
szeköttetéseket teremtenek — a bankjaiknak. 
A bobrói Catónak, Szkicsák urnák a bankoes- 
kái is igen közeli atyafiságban állanak a cseh­
országi bankokkal. És Szkicsák ur, — ki mint 
bankigazgató immáron felvette a sokkal tet­
szetősebb külsejű Skycak nevet — tartja is ezt 
az unokatestvéri viszonyt.

Amint már az eddigiekből is láthatjuk, itt 
egy nagy agyafúrtsággal és példátlan gonosz­
sággal kieszelt üzérkedésről van ezó. De az 
eddigiek csak nagy kontúrjai annak a képnek, 
amit azonban a számbeli adatok teljes valójá­
ban megismertetnek. Ezekből tisztán és napnál 
világosabban kitűnik az, hogy itt egy vak­
merő, emberi érzésből kivetkőzött csoport, 
mint tette és teszi kockára az egész ország 
nyugalmát, mint állítja pellengérre a külföld 
előtt Magyarországot, éa mint sodorja saját 
véreit a romlás útjára, csak azért, hogy meg­
gazdagodhasson, hogy vagyont harácsolhasson.

A politikai pártok történetében nem volt még 
példa ily gyalázatos vakmerőségre.

Hadd álljanak ezek az emberek egyszer és 
azt kell hinni — utoljára álarc nélkül az ország 
közvéleményének a szine elé. Hadd állíttassa­
nak a saját népük szine elé, hogy megláthassa 
a félrevezetett és felültetett tömeg a feltolako- 
d'űt vezetők lelkiismeretlenségét és g moszságát. 
Hadd lássa meg, hogy ezek azok, akik a nép 
keservesen összekuporgatott filléreire áhítozva, 
őt tönkreteszik és ravasz fondorlattal minden 
állami adónál súlyosabb terhet raknak a nép 
vállaira az ő speciális bankpolitikájukkal . . . 
Hadd lássa a nép és világ, hogy az agitátor 
urakkal szembeszálló jó magyar állampolgárok­
nak, akik nemzetiségi létükre nem a nemzeti­
ségi jelöltre szavaztak a választásnál, miért 
mondatott fel másnapra a bankkölcsön és azután 
miért lett dobra verve a föld, a jószág és az 
apai hág? . . . Hadd lássa a nép, hogy ezek 
az ő szipolyai és nem a magyar, aki mindenütt 
segít, ahol kell, de nem vesz el tőle semmit. 
Sem nyelvét, sem — a vagyonát.

Adatok bizonyítják, hogy nem mond igazat

az, aki a magyarországi nemzetiségi kérdés mo­
tívumaiban ideális és jogos alapot keres. A 
magyarországi nemzetiségi kérdés minden jogos 
és ideális al.:p nélkül, egyszerűen az agitátorok 
üxleti érdekéből fuvatott fel nagy kérdéssé.

* *
*

(A magyar kisiparosok.) Nem mondom, hogy 
a magyar kisiparosok sanyarú helyzete uj téma, 
de sajnos, még mindig aktuális. Hiszen tudjuk 
mindnyájan, hogy egész életük nem más, mint. 
vergődés a létért. És hogy mekkora lehet ez a 
nyomor, legjobban bizonyítja az, hogy ha egy 
iparost elragad a halál, vagy valami kis vesz­
teség éri, rögtön kiderül a szomorú való: a 
fülön felül való adósság.

Szeretünk azzal hivalkodni, b )gy a városo­
kat az iparososztály tartja fenn. Sikszor hivat­
kozunk arra, hogy a nemzetfentartó elem lé­
nyeges része a kisiparos. Ha azonban hele­
nézünk az életébe, csak azt látjuk, hogy ez a 
nagy és úgy gazdasági, mint nemzeti szempont­
ból fontos osztály nemhogy erősödnék, hanem 
napról-napra pusztul.

Valamikor, évtizedekkel ezelőtt, jómódú, 
gyökeres iparos családjai voltak a magyar vi­
déki városoknak. Hová tűnt legnagyobb ré­
szük? Fiaik elhagyták a műhelyt és az értel­
miségi osztály proletárjai lettek; vagy ha jól 
ment a sorsuk, gyárat alapítottak s így men­
tek tönkre. A jómódban, gond nélkül, függet­
lenül élő iparosokat még a nagyobb városukban 
is könnyen megolvashatja az ember.

Zalaegerszegen például négyszáz kisiparos 
van. A takarékpénztárak legjobban meg tud­
nák mondani: hánynak van betétje és hánynak 
váltója.

Pedig hát a kisipar védelmére már min­
dent megtettünk — papiroson. Súlyos tudo­
mányos igazságokat, szociológiai fejtegetéseket 
vagdostunk mi is, más százak is a nemes tár­
sadalom kemény fejéhez s el is értük azt az 
eredményt, hogy évről-évre szaporodnak — a 
gyáraink.

De még a gyárak a kisiparosoknak legigazibb 
barátaik. Nem hagyják sokáig koplalni, nyo­
morogni őket, hanem egyszeriben felfalják a kis 
műhelyeket. Csakhogy talán senkiben sincs 
annyira kifejlődve az Önfentartás ösztöne, mint 
a kisiparosban. Igaz, hogy amióta nagy szub­
venciók öntözik a magyar gyáripar csiráit, az 
önállóan dolgozó kisiparosok száma folytonosan 
csökkenőben van, de ha annyira kétségbe­
esett, bizalmatlan, gyenge a kisiparo­
sok társadalmi összetartozandósága, ma már 
gondoskodni kellene, hogy a jövő generációk 
számára egy-egy kisiparos műhelyt a néprajzi 
múzeumokban élethűen berendezzük.

Ha a hivatalos statisztikának hihetünk, a 
mely nehogy túlságos ijedelmet okozzon a nagy 
numerusokkal, a közönség megnyugtatására szí­
vesen lecsíp minden adatból néhány ezrecskét, 
a két utolsó népszámlálás alatt például a ta­
kácsok száma 9400-zal, a szürszabók száma 
7600-zal, a molnárok száma 7100-zal, a cipé­
szek és csizmadiák száma 19 000-rel fogyott 
úgy, hogy ma már mintegy 45.000-rel apadt 
meg a hajdan hatalmas, erős kisiparosság.

Mi lett ezzel a 4Ö.000 bezárt műhellyel ? 
Hová lett a 45.000 kisiparos család? Hová 
tűntek el a derék magyar polgárok, akik tisz­
tes szerszámokkal szolgálták a magyar hazát? 
Koplaltak amig lehetett, azután — amikor már 
a morzsából sem jutott, ami a mindent felszívó 
centralizáció asztaláról lehullott — fásultan 
tűrték, hogy a gyárak teljesen felfalják őket.

A gyárosok, illetve a nagyipar évente 30 
millió segítséget kapnak évente az államtól; a 
kisiparos pedig, nagy lótás-futás, protekció haj­
szolás után egy-egy gépecskót, hogy a műhely 
modernebb interiőrt mutasson.

BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát- 

rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő
BIT UM INÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS. ^

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
jvári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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A gyáripar fejlesztése csak bizonyos fokig 
helyes. Nem csak azért, mert tönkreteszi a kis­
iparost. Hiszen a kisiparnak egyik-másik ága 
magyar gyárpolitika nélkül is elpusztul; hanem 
azért is, mert a gyárak elrabolják a földműve­
lés fejlesztésére szükséges milliókat, s a munka­
erőt. Nem helyeselhető a nyakra-főre való gyár­
ai api lás amiatt a közéleti korrupció miatt sem, 
I.«melyet a gyárpolitika teremt. A mi szemű nk- 
bcu és mindazok előtt, akik ismerik annyira a 
magyar közéletet, hogy elhigyjék, miszerint ná­
lunk minden mozgalmat, minden törekvést, min­
den kis hajszálat a politika mozgat, a sok 
gyáralapítás a politikai érdekek kinövése. Nagy 
potentát egy gyáros és végtelen apró páriák a 
gyári munkások. Miféle politika szülője az a 
viszony, amikor a gyáros busás állami segélyt 
kap, a munkás pedig koplalásnak néz elébe s 
bármily erős kézben tartsa a szociáldemokrácia 
az ő híveit, még az általános választói jog ide­
jén is előre tudhatjuk az eredményeket.

A kisiparosok egy része ma még talán ki­
bírja a küzdelmet, de előbb-utóbb ez is be­
hódol ennek az evolúciónak. Ez pedig nagy 
veszedelmet jelent nemcsak közgazdasági, ha­
nem egész nemzeti életünkre. A bajnak legkö­
zelebbi gát vetője volna, ha a kormány az ál­
lamsegélyt a gyárak és a kisiparosok között
legalább is megosztaná.

* *
*

(Az újságírás.) A legutóbbi közigazgatási 
bizottsági ülés alkalmával Zala vármegye alispánja 
egy külön asztalt állíttatott fel a hírlapírók részére 
a nagyteremben. Lesz tehát helyünk, ahová egy 
ív papirossal és egy jól kihegyezett ceruzával 
leülhetünk, hogy feljegyezzük s a közönségnek 
átadjuk mindazon okos és nem okos dolgokat, 
amelyeket a vármegye tanácstermében cselekesz- 
n«k.

Ez az asztal indított bennünket arra, hogy 
magunkról, jobban mondva a hirlapirásról beszél­
jünk.

Általában véve a hirlapirás Magyarországon 
nem örvend valami nagy tekintélynek és nép­
szerűségnek. Ez a sajtóellenes hangulat különö­
sen az utolsó tíz esztendőben kapott lábra. Az­
előtt a hírlapírónak nagy volt a tisztessége, ami 
azonban immár elfogyott.

Az okát nem nehéz megtalálni. Nem a közön­
ségben kell keresni, hanem magukban a redak- 
eiókban s a kiadóhivatalokban.

A nagy tisztesség azért fogyott el, mert elfo­
gyott az önzezetlenség és az idealizmus. A hirlap­
irás üzlet lett, egészen közönséges vállalat, amely­
nek nagy jövedelmet kell hajtani; a többi mel­
lékes. A nagy lapok részvénytársaságokká alakul­
tak át, vagy élelmes vállalkozók kezébe kerültek 
s akik a haszonra spekuláltak, természetesen arra 
törekedtek, hogy a szellemi munkát minél gyár 
lobban kelljen honorálni, míg a szubvenció s a 
hirdetési díj minél magasabb legyen. Miután 
pedig önérzetesebb és tehetségesebb emberek 
nem voltak hajlandók komisz alamizsna-garasok­
ért dolgozni, a kiadók olyan „írókat“ szereztek, 
amilyen kevés pénzért is akadt. így azután meg­
teltek a red a kei ók részben sanyargó, koplaló 
zsurnalisztákkal, akik rézgarasokra váltották fel 
a tehetségüket; részben pedig mindenre kapható, 
megbízhatatlan alakokkal, akik nagyon hamar 
bfcietaiálták magukat ab bt a felfogásba, hogy 
i'ődolog a bussiness. Es a kiadóhivatali főnökök 
lettek a vezérek. Az írók csak napszámosok. A 
szegény agyongyötört fivkászt, amelyik nem értett 
a revoíverezéshez, korán eltemették, mórt meg­
ölte a nélkülözés, meg az éjszakai munka. A 
vállalkozókból, az agy velő uzsorásokból pedig 
képviselők és gazdag emberek lettek, mert az 
újság hasznát és az írói tevékenység dicsőségét 
ők zsebelték be.

Manap bizony a hírlapírói pályát, mint élet­
hivatást kevesen választják azok közül, akik 
filiszterképen is meg tudnak élni. Mert amíg 
valamikor — nem is olyan régen — dicsőség

volt az újságírók gárdájához tartozni, ma már 
szinte érzi az ember, hogy a vizsga tekintetek 
gyanusítók ; mintha azt kérdeznék : nem volt-e 
jelen a zsurnaliszta ur valami fiumei lakomán, 
vagy kinek a zsebéből revolverezte ki a téli­
kabátja árát.

Ilyenforma a felfogás a hírlapírókkal szemben 
különösen vidéken. Á gyanúsításnak még tápot 
ad az a rengeteg visszaélés, amit a hiszékeny, 
naiv vidéki ember rovására, a hírlapírói titulus 
alatt elkövetnek.

Jön két ur, akik könyvet, festem ínyeket kínál­
nak. Ezek hírlapírók. Jön más kettő, akik elő­
fizetőket gyűjtenek egy összetákolt, dísz kötéssel 

í megbolondított fércmunkára. Ezek is hírlapírók, 
í Jön egy, aki hirdetések után jár. Ez is hiríap- 
I iró. És végül ha valakinek a neve véletlenül 

valamiféle szenzációba keveredik, beállít hozzá 
egy ur, aki szintén írónak vallja magát, de azért 
akar pénzt kapni, amit nem ír meg.

Tessék megkérdezni a fővárosi igazi újságíró­
kat : mennyire el vannak keseredve, hogy nem 
tudják elpusztítani a parazitákat, akik diskredi- 
tálták a sajtót. És nem tudnak tenni semmit. 
A nagy közönség azután általánosít.

Azt is látjuk, hogy a félszeg társadalmi tanok 
mind a lelkiismeretlen újságírás utján terjednek 
s a végcél mindig egy és ugyanaz: haszon.

Igaz, hogy mindezek a sajtószabadságnak csak 
kinövései és magát a nagy elvet meg nem támad­
hatják ; de tagadhatatlan, hogy alkalmasak vol­
tak a sajtőellenes hangulat felkeltésére.

A vidéki újságírást meg éppen szükségtelen 
rosznak szokták tekinteni. A fórumon, ahol 
mindennek a nyilvánosság előtt kell lefolynia, 
csakhogy megtűrték a zsurnalisztát. A közfel­
fogás pedig határozottan ellenük szólt.

Zalavármegyében az a különös, hogy tizen­
egy helyi lapja van, amiből azt következtet­
hetné az ember, hogy a közönség lelkes híve a 
sajtónak, pedig talán sehol sem olyan nagy az 
animozitás a sajtó ellen, mint itt.

Nemcsak magánbeszélgetés közben, hanem 
sokszor még gyűléseken is felhangzott a zeitung- 
schreiberek elleni csufolódó hang; a nyilvános­
ság elé tartozó dolgokat hermetice elzárták az 
újságírók elől s bizony nem látták őket szívesen 
még a leguvilvánosabb helyeken sem. Bak ember 
talán félt a nyilvánosságtól, vagy a fórumot is 
olyannak szerette volna tekinteni, mint a saját 
úri portáját, ahová csak az teheti be a lábát, 
akinek megengedi. És nem nagyon keresték a 
megkülömböztetést a tisztességes s a revolver 
zsurnaliszták között. Egyforma mértékkel mértek.

Pedig hát talán mégis csak van valami 
külömbség.

Be kell ismerni azt is, hogy volt oka a közön­
ségnek egy kis idegenkedésre és tartózkodásra. 
Mert bizony sokszor a vidéki sajtó csupa piszko- 
lódásból és pofozkodásból, vagy a legjobb eset­
ben szubvencióból élt. A revolver és leibzsur- 
naliszták voltak a vidék krónikásai.

Azt is be kell látni, hogy a vidéki újság­
írás immár tultengésbe csapott. Sok a jóból.

De mmdez nem ok arra, hogy lekicsinyeljük 
a közsznbadság egyik legnagyobb garanciáját. 
Hiszen akárhogyan beszélünk és ágálunk is a 
sajtó ellen, az újság mégis mindennapi táplálé­
kunk lett, amelyet nem nélkülözhetünk.

Azokra a sokszor lenézett vidéki lapocskákra 
is szükség van.

Mert hát az országos lapok nem foglal koz 
fiatnak hasábokon keresztül a vármegye dolgai­
val, a mi társadalmi életünkkel, a helyi bajok­
kal és nagyságokkal.

Hála Isten, az az ósdi nézet, amely eddig nálunk 
uralkodott, az elfogultság, amely az újságírást, 
kisérte, kezd eltűnni. Hiszen már asztalunk is 
van a vármegyeházán, amit annak köszönhetünk, 
hogy gróf Batthyány Pál főispán kérelmünket 
hathatósan támogatta.

Az izraelita hitközség közgyűlése.
A helybeli izr. hitközség vasárnap tartotta 

meg évi rendes közgyűlését, Bosoháa Gyula hitk. 
elnök elnöklete alatt.

Miután az alapszabályuk 27. §-ál'*n előirt 
minimális számnál több tag jelent meg, elnök a 
határozatképesség it megállapítván, üdvözli a 
jelenlevőket, a gyűlést megnyitotta és rövid 
visszapillantást vetve az elmúlt évben lefolyt 
eseményekre, kiemeli, hogy miután a hitközségi 
tagoknak csak az évenként megtartani szók >tt 
közgyűlés ad módot és alkalmat arra, hogy az 
elöljáróság működése fölött eszmecserét folytat­
hassanak, kéri, hogy azok, akiknek valami meg­
jegyzésük van, azt most tegyék meg, hogy igy 
a különböző álláspontok, nézetek kellőleg meg­
világítva, az eszmék tisztáztathassanak.

Ezután a közgyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítésére Bichler Dénest és Kardos Samut kérte 
föl.

Majd az elöljáróságnak az elmúlt évről szer­
kesztett jelentését olvasta föl a titkár. A nagy 

I gonddal és részletességgel megirt terjedelmes 
j jelentésből kiemeljük a következőket.

Megemlékezik a múlt év november havában 
j Eugelsmanu Izrael főrabbi 50 éves szolgálati 
I jubileuma alkalmából rendezett nagyszabású 
I ünnepségről s konstatálja, hogy az minden rész­

letében fényesen sikerült. A rendezés körül fára­
dozó elöljáróság! tagoknak köszönetét inoud az 
elöljáróság.

Á hitközség gazdasági életéről szóló ismer­
tetést azzal az örvendetes jelentéssel kezdi az 
előterjesztés, hogy a közbeesőiéiben álló Boschán 
Gyula elnök fáradhatatlan s ügybuzgó utánjá­
rásának végre sikerült a régi templom ügyét a 
hitközségre nézve kedvező elintézéshez juttatni. 
Püspök ur ő méltósága a régi templom telkére 
vonatkozólag fennállott összes igényéről 600 K 
ellenében hajlandónak nyilatkozott lemondani ; 
tehát most már mi sem gátolja a teleknek a 
hitközség nevére tulajdonjogilag leendő átírását. 
Á közgyűlés felhatalmazta az elnököt az átíra­
tással járó teendők teljesítésére; püspök ur ő 
méltóságának pedig, a hitközséggel szemben tanú­
sított méltányosságáért s előzékenységéért jegyző­
könyvileg fejezi ki háláját és elismerését. Köszö­
netét mond a közgyűlés az elnöknek is ügybuzgó, 
fáradtságot nem ismerő tevékenységéért, mely- 
lyel lehetővé tette, hogy ez a régóta vajúdó 
ügy végre valahára kedvező módon befejezést 
nyerhet.

Megemlékezik a jelentés arról a fontos mozza­
natról, mely az évek óta megoldásra váró iroda 
helyiség kérdését is végre tisztázni hivatott. 
Ugyanis tervbe vette az elöljáróság, hogy a 
jelenlegi irodahelyiség és tanácsterem számára, 
mely meg nem felelő épületben van elhelyezve 
s amely utóbbiban tartatnak meg a téli hóna­
pokban a hétköznapi istentiszteletek, ez pedig 
az irodai teendők ellátását s nem ritkán egyes 
bizottságok működését akadályozza, az uj temp­
lom mellett lévő telekből egy l9-f-37 m. nagy­
ságú területet megvásárol, ahová olyan épület 
építtetnék, hogy nz iroda, kis imaház éa tanács­
terem kényelmes elhelyezést nyerhessen. Szem 
előtt tartva mindenesetre azt a körülményt, 
hogy a most fizetni kötelezett bérösszegen túl­
terjeszkedni nem fog.
A közgyűlés a telek megvásárlását azzal a hatá­
rozott kikötéssel engedélyezte, h >gy az építke­
zés csak a közgyűlés elé terjesztendő költség 
előirányzat s tervrajz alapján kikérendő bele­
egyező nyilatkozat után kezdhető meg.

A mult 1908. évi bevételek összege 33629 K 
83 f, a kiadásoké pedig 33252 K 13 f volt; 
a maradvány tehát 377 K 70 f tett ki. Jóté­
kony célúkra kiosztott a hitközség az elmúlt 
évben 1494 K 8 f, orosz átutazó szegényeknek 
120 K adományozott, jótékonysági egyesületek 
részére beszedett templomi adományok címén 
kifizetett 1030 K 50 f. A hitközség vagyona

huriitek.
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ingatlanokban 292700 K, ingóságokban, taka- « 
rék bet étl»n, értékpapírokban és egyebekben | 
o j754 K 05 t. Templom alap 33695 K 89 f. ! 
K.-.xel szemben kitesz a teher 185895 K 15 f. j 
\ tiszta vagyon, háztartási alap : 12955 K 90 f, j 
temploma lap: 33695 K 89 f, összesen tehát ] 
1611253 K 79 í.

A hitközség háztartása mérlegének egyensu- 
Aát csak az elő nem irányzott bevételek segít­
ségével tudta fenntartani — ez az összeg 4252 IC 
;>I f tolt ki — a tetemesen emelkedett hitköz­
ségi szükségleteket pedig csak úgy lehetett 
f, előzni, hogy a hitközségi adókat fölemelték, 
,,mi a tagok közt pillanatnyi ellenszenvet kel­
tett ugyan, azonban csakhamar felülkerekedett

józan belátás s a tagoknak a hitközségi élet 
iiám mindenkor táplált szeretető és áldozatkész­
be és a fölvert hullámok nemsokára elsimultak.

Templom ül és hátralékokból 1499 K folyt be.
A gabella jövödelem kedvező eredményt mutat, 

e óimén 3340 K folyt be; vagyis 340 K több 
r/. előirányzottnál. Ez csak marhák és borjuk 
vflgatási díját képezte; a szárnyasok vágatási 
óíját külön az adóval veti ki a hitközség.

A hitoktatási díj bevételei is tu1 haladták az 
előirányzatot. 112 K 50 f helyett 650 K folyt 
be. Hozzá véve a városnak e címen adott sub- 
ventiój ít, az összes bevétel 1187 K 50 f tett ki.

A templomi istentiszteletek az eddigi szoká­
soknak és formáknak megfelelően tartattak meg. 
itt sajnálatának ad kifejezést a jelentés, hogy a 
hitközségi tagok nem látogatják az istenházát 
t,lvan szorgalmasan, mint azt elvárni lehet. Fel­
építettünk — igy szól a jelentés — egy min­
den tekintetben monumentális szép templomot, 1 
istentiszteletünk fényét orgonakisérettel emeltük, 
de a templom padjai üresek. Ezen tarthatatlan 
állapotot a főrabbi több izhen tette hitezóuok- 
iaim közben szóvá, azonban fájdalom, nem sok 
eredménnyel. Talán végre mégis megszállja hit­
községünk tagjait a vallásos érzés és péntek 
est én kint s szombatonkint ellátogatnak az isten- 
házába, hogy erőt merítsenek a hitben küzdel­
meikhez.

A hitoktatás terén elért eredmény kielégítő.
A főgimnázium!) .n 62 tanuló heti 8 órában, a 
ieisőkeresk. iskolában 43 tanuló heti 3 órában, 
az elemi iskolákban 142 gyermek heti 16 órá­
ban, a polg. leányiskolában 74 gyermek heti 
4 órában nyert oktatást. A gimnáziumban a 
főrabbi, a keresk. iskolában a hitk. titkár, a 
polg. leányiskolában Fodor Gusztáv oktat.

A titkári állásban az a változás történt, hogy 
a megüresedett állásra Krau az Bern át oki. hit­
tan-ír, a pesti izr. anyahitközség közp. tisztvi­
selője választatott meg, aki felelősségteljes hiva­
tását közmegelégedésre tölti be.

A titkári hivatalban 209 ügydarab nyert 
elintézést. Tartatott 14 élői járósági, 30 szak­
osztályi, 1 rendes s 1 rendkívüli (disz) köz­
gyűlés.

A hitközségnek 277 helybeli és 95 vidéki 
tagja van. Született 21, házasságot kötött 11

elhalt 16 helybeli és 3 vidéki.
A jelentés helyeslő tudomásul vétetett.
Elfogadta a közgyűlés a bemutatott és előző­

leg miden egyes tagnak külön megküldött zár­
számadást és úgy a számvizsgáló bizottságnak, 
v*aí mint a pénztárnoki tisztet betöltő Mondschein 
Samunak és Pfeiffer Henrik ellenőrnek lelkiis- 
mervt s ténykedésükért elismerését fejezte ki a 
közgyűlés.

Az adókivető bizottság tagjaivá megválasz­
olok : Dr Berger Bóla, Breisach Sámuel, Dr. 
Bráner Adolf, Gráner Géza, Dr. Jámbor Márton, , 
Pfeiffer Henrik, Dr Kei ser Emil, Rosenberg ; 
Zögmond, Dr Rosenthal Jenő, Schütz Sándor, j 
Byarmati Vilmos, Haas Miksa, Rechnitzer *

Miksa, Horvát Jenő, Mautner Jenő, Rosenberger 
L. Lajos, Reisinger Rezső, Lobi Dávid, Sehvarcz 
Mór. — A számvizsgáló bizottság tagjaivá: 
Balassa Benő, Ábrányi Gyula, Prager Samu, 
Som mer Sándor és Elek Márton.

A közgyűlés tárgysorozata ezzel kimeríttet- 
vén, miután előterjesztés senki részéről sem 
tétetett, elnök megköszönte a megjelenteknek a 
gyűlés alatt tanúsított türelmét, a közgyűlést 
berekesztette.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A daktiloszkopia.
Az elmúlt század volt a modern korban a 

legtermékenyebb század a találmányok tekinte­
tében. Villanykorszaknak nevezték el és méltán, 
mert a világot abban sok osudás találmánnyal 
lepték meg, melyek az emberiség fejlődését száza- , 
dokkal előbbre vitték. Csak egyet nem találtak ; 
ki: hogyan kell rájönni a hűtlenségre ? Ést most 
ezt a nagy titkot is megfejtette egy asszony. Ez 
a fiatal uriasszony pár hétre elutazott s mikor 
hazajött, a következő jelenet játszódott le közte 
és a férje közt:

Feleség: (a férje hajába csimpaszkodva): Meg­
csaltál, mig távol voltam, te nyomorult !

Férj: (megrökönyödve): Én? De édesem tür­
tőztesd magad. z

Feleség: (sikoltva): Nem türtőztetem. O te 
gonosz, te rossz ember . . . Megcsaltál !

Férj: Nem igaz.
Feleség: Kell bizonyíték, hogy még én távol 

voltam, járt itt valaki nálad ?
Férj: Ugyan ki?
Feleség: Egy női személy.
Férj: Egy női személy? Szeretném tudni, 

hóimét veszed ezt a rágalmat.
Feleség: Ó, te Mefisztó! Nézd, itt a bizonyí­

ték, ni ! (Ezzel odamegy a legkedvesebb bútor­
darabhoz s az előtte lévő vékony szőnyeget fel­
borítja.) Látod, te gazember ? . . . Itt a női 
lábnyom a padlón . . . karcsú, keskeny talp s 
a magas sarok gumivédőjének a helye . . . Hát 
mered még tagadni ?

Férj: (bambán nézi a nyomokat): Hogyan 
jöttek ezek ide ?

Feleség: Hogyan? Nagyon egyszerű dolog. 
Mielőtt elutaztam volna, a szőnyeg alját beken­
tem jó tartós festékkel. S a mint az a . . . az 
a gyalázatos rálépett, a festék visszaadta a pad­
lón hűségesen a nyomot. Ugv-e megfogtalak ?

Férj : (megsemmisülve) : O, te jó öreg Akiba, 
fordulj meg a sírodban !

Feleség: Igen, győzött a daktiloszkopia. De 
nem a kéz ujjaival, hanem a cipő talpával. Nem 
csak a gazembereket, tolvajokat lenet megfogni 
az ujjlenyomattal, hanem meg lehet csípni a hűt­
len férjeket is a gyöngéd női lábnyomok révén. 
Szégyeld magad, pfuj, te közönséges csaló !

A leleplezett férj megsemmisülve roskadt 
össze . . .

Bátortalan szerelem.
Azt hiszem, kedves közönségemnek is örömet 

szerzek vele, ha jelenthetem, hogy egyik Jeg­
esebb vágyam megy teljesedésbe, összegyűjteni 
Q megyének azon bájos és aranyos asszonyait és 
leányait egy táborba, kik eddig csak szűk de 
irigyelt körben csillogtatták finom és nőies szelle­
mességüknek vonzó és boldogító üde poézisét.

A tábor lesz e lap hasábja és itt lesz az alka­
lom, hogy mindnyájan gyönyörködjünk — az igaz, 
hogy irói névvel még nem biró, de nagyon sok­
szor a dillettantizmus niveauján messze felül 
álló női munkatársaink szellemes dolgaiban.

A húsvéti számban már közöltük egyik bájos 
munkatársunknak, Pallerné Török Irén úrnőnek 
az életből vett novelláját.

Most egy verset mutatok be, sajnos név nél­
kül, mert aranyos kedélyű és főleg rop)pant ked­
ves szerzője, nevének közlését — lehet hogy 
éppen a vers tartalma miatt (ugv-e nem harag­
szik meg indeskréciomért ?) nem engedte meg. 
Ennek dacára annyit mégis elárulhatok, hogy 
szerzőnőnk neve a „Magyarország“ tárcarovatá­
ban már gyakran előfordult.

Még egyet! A verset óim nélkül kaptam, de 
ismerős lévén a körülményekkel, én adtam neki 
a fenti cimet.

Csak nem tud megnyugodni a szivem,
Mint játszi gyermek olyan nyugtalan. 
Ábrándos lelkem tehozzád viszen;
Fgy percnyi üdve csak te nálad van . . . 
Oh dóré lélek! — Balga érzemény !
— Te soha, soha nem lehetsz enyém!

S én feléd vágyom mégis szüntelen,
Egy édes, titkos sejtés vonz hozzád!
Szivem verését neked szentelem 
És te megérted lelkem szózatát.
Angyalom lettél éltem ösvényén.
— Te soha, soha nem lehetsz enyém !

Miért találkozánk akkor tehát 
Az utón, mely közös célhoz vezet ?
A lelkünk együtt sok helyet bejár,
De mi soha sem foghatunk kezet!
Bedig oly biztatón tekintesz felém . . .
— Te soha, soha nem lehetsz enyém !

Kitártam már előtted a szivem,
; Te láttad ezt a zord sivatagot;

Szemem telkednek tükrében pihen,
S tekintetedben mélyen olvasok . . .
Finom vagy hozzám, sohasem kemény . . . 
Te soha, soha nem lehetsz enyém!

Majd elrejtem én e fájdalmamat,
Hogy meg nem értik azt az emberek.
De vájjon melyik boldogtalanabb ?
Ki titkon sir, vagy ki titkon szeret ?
Titkon szeret, s úgy sir szivem szegény . . . 
Mert soha, soha nem lehetsz enyém!

Elrejtem én e néma bánatom,
Keblemben hordom drága kincs gyanánt-, 
Megvigasztal tövises utamon 
A sors ha üldöz és ha ember bánt.
Fgy menyországért nem felejtíek én . . .
— Te soha, soha nem lehetsz enyém!

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur az 

Erzsébet királyné össztöndíjalap 1909. évi kama­
taiból négy, egyenkint 2500 K értékű ösztöndíjat 
szándékozik adományozni.

Ez ösztöndíjak bármelyikének elnyerése iránt 
oly magyar honosságú fiatalabb kereskedők folya­
modhatnak, akik keleti kereskedelmi akadémiai 
tanulmányaiknak legalább jó eredménnyel történt 
elvégzése után legalább három évig gyakorlati 
kereskedelmi téren működtek és emellett igazol­
ják, hogy a tanulmányozandó terület nyelvviszo­
nyaiban járatosak és katonai szolgálatukat már 
teljesítették, vagy az alól végérvényesen fól- 
mentvék.

A pályanyertes valamely szabadon választandó 
és a pályázati folyamodványban megemlítendő 
jelentékenyebb külföldi városban vagy kikötő­
ben, mely nagy tengerentúli kivitellel bir, tar­
tozik legalább egy évet tölteni, úgy hogy ott 
valamely nagyobb kiviteli cégnél állandó alkal-

Békéi! és öröm minden családban, mert nem lesz 
háború és olcsó pénzen jól lehet vásárolni a

különféle JJfajta CIPÓversenyáruházban. 2554 par
kerül még soha nem létezett olcsó árakon eladásra.
Azért ajánlom bárkinek, mielőtt czipőszükségletét fedezné, bizományi üzletem megtekinti tét, Qq | jj g|j^r £7^0

Egy pár jó férfi cipő már 4 kor, 50 fillértől, remek gyermekcipő már 85 kr.-tól kezdve kapható. a vereenyimh« uzomanyosa Zalaegerszegen
*--==............... ................... Női kalap-újdonságok megérkeztek. -------------------
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mfiz-íst nyerjen, a kiviteli viszonyokat és keres­
kedelmi szervezeteket tanulmányozza s tapasz­
talatairól rendszeres jelentéseket és tudósításokat 
küldjön.

A pályanyertes külföldi tényleges alkalmazását 
záros határidő alatt igazolni tartozik.

A pályanyertesek ösztöndíjukat megfelelő 
működés Leigazolása esetén formuszerii pályázat 
nélkül is újból elnyerhetik, ha valamely reánk 
nézve jelentőséggel bíró kiviteli piacon állandóan 
letelepedni akarnának.

A részlete" pályázati teltételeket az alulírott 
kamara az érdeklődőkkel szívesen köa

gyűjtést rendeztek a Zalaegerszegi Ke^cso^yfa 
Egyesület jótékony hölgyei. Három urm-.t állítot­
tak fel, amely körül egész délelőtt élén:: volt az 
élet s bőven hullott az alamizsna az elhagyott 
gyermekek javára. A hölgyek megadóztattak 
minden járókelőt s fővárosi mintára osztogatták 
a ealvus conduclust tartalmazó cédulákat: „Ne 
bántsák szegényt, ő már adott.8 A botfái rezes 
banda végigjárta a várost s előtte vitték a Liga

l

ni.
A folyamodványoknak kamaránknál való be­

nyújtási határideje folyó évi május hó 1 je­

li.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur meg­

engedte, hogy a zalamegyei Ráczlianiz-sa község­
ben a minden év május hó 16-ikára, június hó 
24-ikére és augusztus hó 10-ikére engedélyezett 
országos vásárok az esetben, ha e határnapok 
valyameiyike vasárnapra esnék, mindig e határ­
napot követő hétfőn tartassanak meg.

III.
A brassói m. kir. állami faipari szakiskolát f. 

évi juíius hó 16 án 9 asztalos és 6 mű faragó 
végzi, akik az így nyert segédi képesítés alapján 
megélhetést nyújtó foglalkozást keresnek.

érdeklődő munkaadók részletes felvilágosítást 
1 nmaránknál nyerhetnek.

Sopron, 1909 évi április hó 13.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszi a városi tanács, hogy az 1909 
évi általános védhimlőoltások április hó 17-tői 
kezdve minden szombaton délután 2 órakor a 
belső ovoda helyiségében, az ujraoltások pedig 
f. hó 16-tól minden délután 2—4 óráig az elemi 
iskolában fognak a városi orvos által eszközöl­
tetni.

Az iskolába nem járó beoltandó s tisztán 
öltöztetett gyermekekkel a szülők az 1887 évi 
XXII. te. 11. §-ában megszabott fokozatos bír­
ság terhe alatt kötelesek megjelenni.

II.
Közhírré teszem, hogy az 1909 évi IV. osz­

tályú kereseti adó kivetési lajstrom az 1883 évi 
44- te. vonatkozó rendelkezései értelmében a 
városi adóhivatalnál 8 napon át, vagyis április 
hó 19 tői 26 ig bezárólag közszemlére kitétetik, 
ahol a hivatalos órák alatt bárki által megte­
kinthető. -I

Zalaegerszeg, 1909 április 13.
Dr Korbai, polgármester.

Ligának küldtek be, 47 koronát a zalaegerszegi 
telepen elhelyezett gyermekek javára adtak, 5/ 
K 16 fillér u Karácsonyfa Egyesület pénztára 
részére maradt vissza és 19 K költségekre fogyott 
el. — A Liga részére külön adakoztak : Schütz 
Frigyes 5 K 30 f, Dervarits Lajos 5 K, Farkas 
Kálmán óraműves, Goldner L. 4—4 K, Kaszter 
Sándor 3 K, ifj. Heincz Káraly, Weinberger 
Jakab, Pauk Ede, Weiss Sándor, Schmidt Viktor, 
Fangler Gyula, özv. Bakonyi Zsigmondné, Sikota 
Ferenc 2 — 2 K, Nemes Gábor 1 K 50 f, Radó 
Henrik, Hofmann Frigyes, Marton Márkusz, 
Spitzer Hugó, Büchler Jakab, Deutsch Hermán, 
Pollák Ede, Berger Miksa, Cselesznik Jánosné, 
Weiner Dávid, Reisiuger és Eisner, Heinrich 
Vilmos, Singer Miksa, Rosenberg Lajos, Reich 
Samu, Dergács Gyula, Löwinger Simon, Garai 
Lipót, ifj. Horváth Jenő, Palkó vies Sándorné, 
Zeisler Miksa 1—1 K; Bubb család 80 f; Börcz 
János, Rosenberg H. 60—60 f; Háry Károly, 
Lusker Jánosné, özv. Neufeld Izidorné, Füiöp 
János, Leitner Ferenc, Havas Kristóf 50—50 f; 
Breisach Sámuel 46 f; Bekk Mihály, Büchler 
és Keszler, Lobi Dávid 40—40 f; Goldgruber 
Adolf, Latzer Testvérek, Fischer Mómé 30—30 
f; Weisz Mór 20 f; Grümbaum Ferenc 10 f; 
Schmidt Józsefné gyűjtése 12K91 f; Paukovich 
György gyűjtése !1 K 12 f; Novák Mihály 
gyűjtése 8 K 50 f.

A nemesi és alapítványi választmány ülése.
Szerdán a nemesi és alapítványi választmány 
Tarányi Ferenc elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen több segélyt szavazott meg. A Csáuy 
szoborbizottság azon kérelmét, hogy a megsza­
vazott adományt folyósítsa, a bizottság nem tel­
jesítette ugyan, de kimondta, hogy az adományt 
kamatoztatja s a pályázat kiírása alkalmával a 
kamatokkal együtt kiadja.

Lemondás. Dr Winter Ferenc, a megnyitandó 
elmeosztályhoz kinevezett elmeorvos, mielőtt állá­
sát elfoglalta volna, lemondott. — Most tehát 
uj pályázatot hirdet majd a hatóság.

Gyászhir. Kovacsios Károly, Zalavármegyének 
egy derék, szorgalmas hivatalnoka — Írnok és 
kurvát fordító — meghalt 51 éves korában, 
április 15 én. Munka és küzdelem volt az élete, 
amelyet az emberirtó kór oltott ki. Pályatársai­
nak, elöljáróinak mély részvéte kísérte sírjába. 
Halálát neje és négy gyermeke gyászolják.

H írek.
Bírói kinevezés. Őfelsége a Király Szirmay 

Bélát, a zalaegerszegi kir. törvényszék kiváló 
biráját a győri kir. ítélőtáblához biróvá nevezte ki.

Uj állások a vármegyénél. A bel ügy minister 
hozzájárult a törvényhatósági bizottság azon 
fölterjesztéséhez, hogy a vármegyei árvaszéknél 
egy jegyzői állás ülnöki állássá átszerveztessék és 
két közigazgatási gyakornoki állás rendszeresí­
tését engedélyezte. Az erre vonatkozó leirat 
pénteken érkezett a vármegyéhez. Az árvaszék­
nél tehát a májusi közgyűlésen két ülnöki állás 
lesz betöltendő.

bandákat akarja sakkban tartatni s innig lent 
a hegyek között is minden csendes nem lesz, 
addig a katonaság nagy részét ott tartják. A 
tartalékosokat a fegyvergyakorlatok elengedé­
sével kárpótolják. Azoknak, akiknek három éve 
1908. év őszén leteli, három gyakorlatot enged­
nek el, a behívott tartalékosoknak pedig egv 
gyakorlatra nem kell bexmuuiniok.

A nagykanizsai ipariskolai tanítók sérelme. A
nagykanizsai ipariskolai tanítók értekezletet tar­
tottak s elhatározták, hogy ha a jövőben elsején 
meg nem kapják járandóságaikat, mindnyájan 
lemondanak az ipariskolában való tanításról. 
Erre az elhatározásra az adott okot, hogy a 
városi pénztár többször nem fizette ki a taní­
tókat, mert nem volt pénzkészlet. A tani:ók 
pedig nem akarnak várui. — Bizony szomorú 
jelenség, amikor n nagyon gyenge fizetésből 
élő tanító megszolgált járandóságát nem kapja 
meg pontosan, hanem várnia kell, amig össze­
gyűl egy kis pénz a város kasszájában. Jellemző 
eset ez a városok háztartásának szegénységére is. 
Hiába, közel vagyunk a Kelethez, ahol meg­
szokott dolog az, hogy a köztisztviselők hóna­
pokig sem kapnak fizetséget. A Nyugaton azon­
ban ilyesmi nem esik meg.

Cselédjutalmazások. A földművelési minister 
Virág György tapolozai és Zsiukó István lesene - 
tomaji gazdasági cselédeknek 1UU K jutalma 
és díszoklevelet küldött. Zsinkó István 30, 
Virág György pedig 25 év óta szolgálnak egy 
helyen becsületes hűséggel. A jutalmakat jövő 
hónap elején adják át a derék cselédeknek.

A pletyka. A kisvárosok legv-szedelmeseb > 
társadalmi betegsége a pletyka. Amig csak 
asszonyok fizik s amig nem ér elevenig az éles 
nyelvek fu’ánkja, addig nem nagy a baj. IL 

I amikor már roszakarattal párosul és keresztüi- 
j gázol az egyéni becsületen, akkor elkeserítő és 
- undort keltő gyarlóság és vétek. — Sümeg m 
• a múlt héten egy orvost vett szájára a p'atyb*. 
j Aljas gyermek rontásról beszéltek. Az orvos 
< ellenségei arról is akartak gondoskodni, hogy 

országos botrány legyen a dologból. A lap >k t 
informálták s egyik másik föl is ült a tudő-í- 
tásuak. A helyszínen járt hírlapíró 
meggyőződött arról, hogy az egész 
ténet nem egyéb vénasszony mesénél és rosszin­
dulatú emberek által felfújt pletykánál. Egy 
idegbeteg gyermek szülei keltették a mesét es 
az szájról szájra dagadt, nőtt, de a botrányból 
nem lett semmi, ami eléggé fájhat azoknak, 
akik szeretik a kisvárosi piszkos szenzációkat.

Automobil járatok. Muraszombaatbau mozga­
lom indult* meg aziránt, hogy Alsóiendva, Mura­
szombat és Rtdkersburg között utomobil járat 
létesítfcessék. Az automobil omnihusok naponkint 
kétszer közlekednének s legalább 20 kilometer 
óránkénti sebességgel közlekednének.

Garázda cigányok. Újév után nyomtalanul 
eltűnt a kanizsai Lakatos família, vezéreivel:

azon!1- m 
reines iür-

Könnyilós az elektromos világítás berendezése i öre Lahatoa György Ferkinával és ifjú Lakatos 
körül. Uy című közleményünkre hivatkozással j G 5 Borsával együtt. Azóta főképp u Zala,
a városi elektromos művek üzemvezetősége arról 
értesít bennünket, hogy a nyári idényre a beren­
dezések árát is 20°/0-al mérsékelte és hogy min­
denki maga is ki tudja számítani a költséget, 
amelybe a berendezés kerül, a lakásokban szere­
lendő zsinórvezetékek egységárait a következő- 
kép állapította meg: i lámpahely felszerelése 
kapcsolóval 13 korona, 1 lámpahely felszerelése 
kapcsoló nélkül 10 K, 1 konnektor felszerelése j 
kapcsoló nélkül 13 K, ha a szobában lámpahely j 
is szerelendő, akkor 10 K, kölcsönadott főbizto­
sító felszerelési költsége 10 K, kölcsönadott 
árammérő óra felszerelési költsége 10 K. Ezek 
íz árak folyó évi szeptember 1-ig lesznek érvé

György Borsával együtt. Azóta főképp 
Somogy és Vasmegyékben garázdálkodtak liusvét 
előtt; loptak, betörtek, többek közötr, kifosztot­
ták a vasvári állomás pénztárát szakasztott o'y 
módon, ahogy annak idején a csurgói takarék­
pénztárt. Balatonszeutendrén lovakat loptak. 
Sumogyszentiniklósvn behatoltak Keglevich gról 
kastélyába s onnan egy kocsira való ágyneműt, 
ruhákat és ezüst tárgyakat raboltak el.

Öngyilkosság. Vlasies József pólai gazd uuni er 
nek szüksége volt egy lóra. Elment tehát a leg­
közelebbi vásárra s ott sorra nézegette a fel'i j- 
tott lovakat, amig végre megakadt a szeme egy 
sötétpej lovon. Ennek a testalkata, kor-., színe

"rtén:nyesek. Részlet fizetéseknél 5°/0 kamatot számi- ] megfelelt az Ízlésének és o-akhamor megfört n 
Adófeiszólamlási tárgyalások. A királyi pénz- í tanak. Ezen közleménnyel az elektromos művek É az a,^u 8 Vlasies hazaié e >a "tatou a n. j-.o. 

ügyigazgatóság által I. fokulag megállapított I üzemvezetősége el akarja oszlatni az aggodalmat,
osztályba sorozás és italmérési illetékek ellen 
beadott fellebbezések elbírálására hivatott fel­
szól aralási bizottság Zalaegerszeg városban lévő 
engedélyesek résziről beadott fellebbezések tár­
gyalását 1909. április 28-án délelőtt a városház 
tanácstermében ^11. emelet) fogja megtartani. 
Ezen az engedélyesek személyesen megjelenhet­
nek és esetleg észrevételeiket szóval is előad­
hatják.

Uj közjdgyző. Dr Hübner János nagykanizsai 
közjegy zőímlyettes körmendi kir. közjegyzővé 
neveztetett ki.

Gyermeknap Zalaegerszegen. Az Országos 
Gyermekvédő Liga javára husvéí második napjá i

mintha az üzemvezetőség a berendezések árába 
akarná beszámítani az egész nyári fogyasztás 
árát.

A tartalékosok szabadságolása. Amint a 
háborús híreket felváltotta a béke, a tartaléko­
sok hozzátartozói megörültek, hogy jönnek már 
haza a fiuk messze Boszniából, vagy a hazai 
1 «szárnyúkból. Az öröm egyelőre korai, mert 
az itthon levő rezervistákat szabadságolták ugyan, 
de a Boszniában levő katonákat a rossz szállí­
tási viszonyok miatt csak kis részletekben hoz­
zák vissza. A hadügyminiszter legalább azt 
mondja, hogy a közlekedési viszonyok a kése-
d:l m okai, valószínű azonban, hogy a szerb

m -gefölteOtthon bekötötte a lovat az istálóba, 
és folyton szemlélte, mintha nem volo.t vele 
megelégedve. Gyanúját közölte nejévci, aki aztán 
áthivta a szomszéd gazdáit s m<ot n-áv

iirálgatták a lovat, 
arra a

munka »epe 4-j S-hármasban u
gét, érlékét és végül arra a magáimpodn-r • 
jutottak, hogy bizony ölszámította magát a gazoa 
az alkunál, mert túlságosan drágán ve te m g 
a lovat. Viasics efölötti bánatában fölakasztó« - 
magát. Mire észrevették, már halva volt.

Morvát iparostanoncok elhelyezése. A nm. -
közi fiuk legt oh boy i re Horvátországba vagy 
S cyerba mentek tanoncoknafc, vagy otthon ma­
radta!: falusi ipsrosmestereknél. Nem rég moz­
galom indu’d meg aziránt, hogy a Kurvát tiaü



"0,0 CK

1909 április 18. >ZaIamegye, Zalavármegyei Hírlap«

magvar mestereknél helyeztessenek el. Stridóról 
fa vidékéről több fiút Keszthelyre készülnek 
sülni. Az elhelyezést Kozma Imre stridói tanító 
közvetíti.

Ingyen gyümölcsfák. A földművelési miniszter
Tapo'cza vidéki Gazdakör felterjesztésére a 

t !|)olozai gazdáknak 500 drb gyümö'ostát ad v
mányozott.

TÜt. Turnischjín a múlt héten tűz támadt. 
É't'él körül verte fel a falut a tűzi lárma. A 
Tivadar féle gőzmalom állott lángokban s rövid 
óó alatt el is hamvadt, az összes felszereléssel 

,:d gabonakészlettel együtt. A kár meghaladja a 
negyvenezer koronát, amelyből biztosítás foly­
tan csuk nagyon csekély összeg térül meg. A 
tüzet a gépész gondatlansága okozta. Az olaj- 
t:.rtó edényt rósz helyre állították, az tüzet 
fogott s lángba borította az egész épületet. — 
Tótszerdahelyen husvét vasárnap kigyult egy 
}ríz 9 a lángok átcsaptak még hét lakóházra, 
amelyek — i?0 melléképülettel együtt — telje- 

élégtek. — Tapolozán nagypénteken leégett. 
Czapa György háza.

A földadókataszter kiigazítása. A földadó­
kataszter kiigazításáról és a földadó százaléká­
nak megállapításáról szóló 1909. évi V. t. c. 
értelmében foganatosítandó munkálatok végre­
hajtása érdekében a pénzügyminisztérium veze- j 
tésével megbízott mini sí erei nők az országot hat j 
kerületbe osztotta be. Kataszteri helyszinelési j 
feliig velőségi kerület lesz : Budapesten, Kassán, j 
Szegeden, Debrecenben, Pozsonyban és Szombat • 
kel ven. A szombathelyi kerületbe: Vue, Zala, s 
Somogv, Győr, Veszprém, Tolna, Bur.-myavár- | 
megyék és Fiume városa tartoznak.

LÓOSZtályOzás. A folyó évben foganatosítandó 
jóoszt ályozásriál következő osztályozó tisztek 
vesznek részt: az első. küldöttségnél Lenek 
Elemér 11-ik huszárezredbe!i főhadnagy, a má­
sodik küldöttségnél Gróf S msich Jenő 11-ik 
busz érez red beli hadnagy, a harmadik küldött­
ségnél pedig Heim Ivor ötödik huszárezred beli 
hadnagy.

Az anyatejtöS
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a tápiálő 
SCOTT-féle Emui siót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik* a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Eiilsio-ot,
mert ismerik azokat a kiváló ered­

ményeket, a melye,k a SCO TT- 

Hf í u átU »1 s c(jtt * Emui sió nyomán keletkeznek.
Wf módszer réd- ..... , , a ír üa oiU-j*gy6t- a ba^zt Mv eredeti üveg ara 2 K 50 filler.
— k'-rjük fi gye- u

lembe reum. Kapható minden gyógy tárban

A gyilkos asszonv. Még a múlt év őszén eltűnt 
Nt mvsnép községből Dénes Pál gazdaember. A 
felesége azt mondta, hogy rokonokat látogatni 
nvut. Az atyafilátogatás azonban oly sokáig tar­
tott, hogy végre suttogni kezdtek a faluban. 
Köztudomású volt, hogy Dénes rossz viszony­
ban állott a feleségével s az asszony végre az 
udvari épületbe űzte az urát. így éltek addig, 
amig a gazda el nem tűnt. A oseodőrség figyelni 
kezdte az asszonyt s végre letartóztatta. A ház­

kutatás alkalmával véres ágyneműt, találtak s 
hosszas keresés után megtalálták Dénes holttes­
tét is a kertben elásva. Déoesné erre beismerte, 
hogy ő temette el a hullát, de a gyilkosságot 
tagadja.

Régi pénzek. Az ekevas, vagy az ásó, kapa 
még mindig hoz a$ felszínre kincseket, amelyeket 
háborús időkben tulajdonosaik elrejtettek. Vala­
mikor egy-egy üst vagy ládika volt a gazdag 
emberek takarék pénztára. Göutér András egyed- 
utai lakos a múlt héten egy korsót talált, amely 
tele volt a 15 és 16. századokból származó 
ezüst és arany pénzzel. Sietett a faluba, ahol 
megmagyarázták neki, hogy a talált kincset be 
hell vinnie a hatósághoz s ott átadandó. Ezt 
meg is tette. A fazékban 297 darab nagy ezüst j 
pénz s 13 db aránypénz, köztük több Habsburg j 
Rudolf tallér volt. A pénzt elküldték a jog- j 
ügyi igazgatósághoz. :

Triesti Általános Biztosító Társulat. (Assicu- : 
razioni Generáli) Budapest, V., Dorottya-utca j 
10. Lapunk mai számának „Közgazdaság“ cimü \ 
rovatában közöljük a Triesti általános biztosító \ 
társulat, a legnagyobb, leggazdagabb és a leg­
régibb biztosító intézetünk mérlegének főbb szám­
adatait. Teljes mérleggel a társaság mindenki­
nek, aki e célból hozzáfordul, a legnagyobb kész­
séggel szolgál. Az intézet elfogad: élet , tűz-, j 
szállítmány-, és betöréses lopás elleni biztoeítá- í 
sokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a j 
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. valamint ' 
baleset elleni biztosításokat az Első o. általános • 
baleset ellen biztosító társaság számára.

Egy uj szőllőfaj diadal útja. Bír az idő már ’
kissé előrehaladott és azok, akik beültették « 
földjüket, most az ültetvényeiket azonnal nem 
hányatják ki, bizonyára mohón kapnának az ■ 
alább ismertetett becses szőiőfsj után, ha nyom­
ban változtathatnának ültetvényeiken. E fajnak : 
bora az 1899-iki szegedi kiállításon zavarba 
hozta a bíráló bizottság tagjait, akik azon 
tűnődtek, hogy hogyan teremhet az Érmelléken I 
tokaji aszú és miüvv megéri'tték, hogy nem
aszú, hanem duzzadt bogyoju, friss sző Hőből j 
szüretelt bor ez, a kiálKtáí cgv nagy éremmel j 
tüntette ki. Hogy ez nem volt vélet.fenség, bizc - « 
nyitja a pozsonyi kiállít? i, ahol ezzel a holtai ; 
ugyan igy jártak. Ext a „Borászati Lapok“ j 
1905. évi február 12 én megjelent 7-ik száma \ 
is közli, melyben a bíráló bizottság egyik volt : 
tagja, aki egy!ke legnagyobb szól!őszeli szak- * 
embereinknek, még azt is megjegyzi, hogy „mint , 
a legyőzött olasz bor után félő, bogy ez áll be j 
konkurrensnek a tok aj hegyaljai borral szemben, | 
jó lesz tehát a tokaji u’-aknak is idejekorán j 
telismerni az ellenséget.“ No, hát erre felelje- j 
nek azok, akik kétkednek a „Delaware“ borá- j 
nak minőségében, mei t az a bíráló bizottság ; 
nem iparos tanonc- okból vagy irodaszolgákból, | 
hanem a szegedi és pozsonyi országos kiállttá- l 
son, a magyarországi I-ső és Ií-ik borászati j 
kongresszusnak ugyancsak borszakértő, born agy- \ 
kereskedő és sző a le u agy bi r t ok os tagjaiból állott. * 
A „Delaware szőllőfaj nnk óriási! előnye, hogy ; 
a filoxerának ellentaí 1. Permetezni nem kell, | 
mert semmiféle betegség nem tesz kárt sem : 
vesszőjében, sem termésében. Téli hideg a toka- « 
ration vesszőjét meg nem fagyasztja, szívós tér- ) 
mészete a ripáriák kai egyenlő. Reüdkivüh becse \ 
még, hogy holdankint átlag 35 hektolitert terem, j 
nem rugó és nem rothadó, hanem igen korán ; 
érő faj. Ezt nemcsak állítom, hanem az utolsó j 
betűig be is bizonyítom. Jöjjön minden kétkedő \ 
szeptember elején hozzám és győződjék meg | 
saját szemeivel a fenti állításokról. Hogy hány j 
szőlősgazda és hány állami telep ápol hitvány j 
közvetlen termő sző 11 őt azért, hogy azt aztán j

„Delaware“ név alatt eladhassa, arról nem 
kívánok tudni, de hogy az én 40 hold fajtiszta 
telepítésem a leirottakuak teljesen megfelel, arról 
mindenkor jótállók s aki ennek ellenkezőjét 
állítja, az vagy rosszakaratú vagy valamikép 
érdekelt vagy pedi : téved. Aki a valódi fajt 
akarja megszerezni, az csak Nagy Gábor féle 
„Delaware“!, kérjen, ha bérkitől vesz is, bt 
ezt kapta, nyugodt leltet, hogy dúsan jövedel­
mező és háládatos fajjal bír. További felvilágo­
sítást szívesen ád az érdekelteknek Nagy Gábor 
szőliőnagy birtokos Nagy k ágy a, u. p. Kóly.

Kiss szerencséje nagy! Köztudomású, hogy 
a in. kir. osztály sorsjáték tervezete a legkedve­
zőbb nyerési esélyeket nyújtja. jNagy nyeremé­
nyek mellett számos kisebb nyeremények vannak 
és különösen az, hogy a fele a ki bor sáj tolt sors­
jegyeknek — tehát miuden második nyer, az 
oka, hogy a In agy közönség minden rétege ki­
próbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett 
ilyen utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték 
I, osztályának húzása május 19 és 21-én lesz. 
Tegyen Szerencsek iséri etet és vásároljon sors­
jegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában 
(Budapest, Kossuth Lajos u. 131 mert pontosan 
és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és meri 
Kiss szerencséje nagy.

Fontos betegeknek! Méltó feltűnést kelt és nagyban 
hódit a bel- és külföldi tudományos és orvosi szakkö­
rökben egy uj gyógymód, amelyre mi magyarok annál 
annál nagyobb megelégedéssel tekinthetünk, mert ezen 
ezen uj irányú gyógymódnak szellemi alkotója magyar 
ember. Ez a gyógymód a vérgyógyitás (Hemopatia). 
mely a modern kezelési rendszertől eltérően, sőt több 
krónikus betegségben azzal teljesen ellentétes felfogás­
ból kiindulva gyógyít és bámulatos eredménnyel gyógyí­
tott számtalanszor oly esetben, mikor a modern orvosi 
tudomány már leszámolt a beteg életével. A hemopatiá- 
nak vannak olyan igen sok betegei, kik évekkel ezelőtt 
asthma-, szív-, gyomor- és agybajuk miatt igen nagynevű 
orvosoktól fel lettek adva, ma pedig bajukból kigyógyulva, 
zavartalan egészségben élnek. Ezen gyógymód megala­
pítója dr Kovécs 1. fővárosi orvos, akinek Budapest, V., 
Váczi-körut 18. szám alatt levő hemopatiai rendelő inté­
zetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, kik vala­
mely régi, nehéz betegségben szenvednek és mai napig 
bajuk ellen enyhülést és gyógyulási nem nyerhettek. A 
hemopatia mindig szép sikerrel gyógyítja a betegeket és 
ez okból jobban ajánlható, mint bármely fürdőhely, de 
amellett hasonlíthatatlanul olcsóbb és nem jár idővesz­
teséggel. Különösen feltűnnek a hemopatja eredményei 
asthma, szivbántalmaknál és neurastheniánál, amely 
bajok az eddigi 20 évi tapasztalatokra támaszkodva, 
majdnem minden esetben gyökeresen ki lesznek gyó­
gyítva.

"A hemopatiában mellőzve lesznek nemcsak a chemiai 
és mérges orvosszerek, hanem kizárólagosan a termé­
szetnek kipróbált és évezredek óta jónak bizonyult gyógy- 
eszközei lesznek ’alkalmazva. A kezelés nem kellemetlen, 
könnyen betartható és nem jár idömulasztással.

gazdasá

Cg. és kir. udv. fogorvos
száj- és fogvize 2.80, 

2.—, 1.— Fog-créme 
60 f. Valódi csakis, ha
cégemmel van ellátva.Dr.J.G.Popp

Magyarországon 1850 óta közkedvelíségü, mint egyetlen 
tanárok által ajánl! legerőteljesebb, legegészsegesebb és

leghatékonyabb fogszer.

A Triesti Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni 
Generali) f. évi március hó 18-án tartott 77-ik közgyű­
lésén terieszííetíek be az 1608. évi mérlegek. Az előt­
tünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1608. december 
hó 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
972.108,281 korona és 17 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 42.331.825 korona és 78 fillérre rúg­
tak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 19.086,145 
korona 05 fillérrel 283.242,702 korona 29 fillérre emel­
kedett. A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses- és 
tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 17.570.409,609 korona 
biztosítási összeg után 28.866,290 korona 38 fillér volt, 
miből 10.652,942 korona 55 fillér viszontbiztosításra for- 
dittatott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 18.213,347 korona
83 fillérre rúgott és ez összegből 13.079,112 korona 08 
fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló dijköjelez- 
vények összege 122.098,054 korona 94 fillér. A szállít­
mánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 3.577,201 korona
84 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 
1.655,086 korona 52 fillérre rúgott. Károkért a társaság 
1908-ban 36-751,656 korona 71 fillért és alapítása óta 
938.794,591 korona és 91 fillért fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra 184.687,233 korona 43 fillér esik. A 
nyereség tartalékok közül, melyek összesen 20.89*»,707 
korona 37 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az 
alapszabály szerinti nyereség-tartalék, mely 6.300,000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására 
alkotott tartalék, mely az idei átutalással együtt 13.017,105 
korona 53 fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingat­
lan tartalék, mely az idei átutalással 'J .413,602 korona 
84 fillért tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osz­
talék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és 
alapjai, melyek elsőrangú értékben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 323.629,347 korona 57 fillérről
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346.151,371 korona 42 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve : 1. Ingatlanok és jelzálog 
követelések 68.422,455 korona 68 fillér. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 9.099,869 korona 33 fillér. 
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 
3.124,531 korona 51 fillér. 4. Értékpapírok 219.102,504 
korona 80 fillér. 5. Követelések államoknál és tartomá­
nyoknál 5.613,421 korona 24 fillér. 6. Tárca váltók 
786.489 korona 29 fillér. 7. A részvényesek biztosított 
adóslevelei 8.820,000 korona. 8. Készpénz és az intézet 
követelései, a hitelezők követeléseinek levonásával 
11.182,099 korona 57 fillér. Összesen 346.151,371 korona 
42 fillér. Ezen értékekből 68.8 millió korona magyar 
értékekre esik.

Zsla megye, Zalftvánrpgyeí FPrlap
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Messalina - 
Radium 
Loulsine - 
Taffet

és „Hennebeg“ 
selyem! K 35 f-től 

feljebb bér mentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

an

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
Seidenfabrifct. Hennenberg in Zürich.

íí zi áraink a legutolsó hetivásáron 50 tilognnimoBlliit
Kor.-t/.] Kor. is

búza minőség szerint . . 12 50 12*60
r0Z9 > > 9.10 9*20
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Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Azon jóbarátainknak és isrnerő- 

I seinknek, akik egyetlen leányunknak
DOMOKOS IRÉNKÉNEK

korai elhunyta alkalmával mély bá­
natunkat rétzvétiikkel igyekeztek eny- 

I híteni, szívből fakadó hálás köszö­
netét mondunk.

A sors kegyetlen csapása pótolha­
tatlan veszteséggel sújtott bennünket 
és szivünkön soha be nem gyógyuló 
sebet ütött.

Egyetlen enyhülésünk volt az a 
mély részvét, amely drága halottunk 
koporsója mellett vigasztalásunkra 
sietett.

Áldja meg az Isten a résztvevő' 
sziveket.

Tapolcza, 1909. április 15.

Domokos Ignác és neje.

R
ROBIT SCHI ”!,ÍBS‘S"

gyomorégés és görcsök, bright kór és ve- 
segyuiladás, hörg- és gégpfőhurut, gyo­

mor- és bélkatarus, HUGYSAVAS LE­
RAKÓDÁS. májbajok ellen.

Orvosilag ajánlva Kiváló gyógyeredmények 
Nagybani raktár Magyarország részére

Hoffmann Józsefnél
Budapest. V Ráihory-utca 8. szám.

felvétetnek 
I A KIADÓHIVATALBA N

Felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly.

; Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác

0 v a s.
Nap-nap után az ország minden részéből olyan 

panaszok érkeznek szerkesztőségünkbo, melyek 
arra késztetnek bennünket, hogy ezeket olvasó- 
közönségünkkel megismertessük és ebből kifolyó­
lag megóvhassuk őket azon bekövetkezhető veszé­
lyek ellen, melyek éppen számos hozzánk for­
duló, panaszos olvasónkat érték.

Ugyanis úgy a fővárosban, mint a vidéken 
számos ügynök utánozza az „Ingatlan és Jelzá­
log-Forgalmi-Intézet“ (tulajdonos: Gurré Ferenc, 
Budapest VI., Váczi-körút 39.) törvényszékileg 
bejegyzett cég hivatalos óimét!

Az ország csaknem minden egyes részét eláraszt­
ják ezek a pénzügynökök, magukat bankároknak, 
bank bizományosoknak, vagy intézeti tisztviselők­
nek adják ki, betolakodnak egyes gazdák laká­
sába és lehetetlen feltételű pénzkölcsönökct Ígér­
nek nekik birtokukra.

Ha a gazda nem ül fel nekik rögtön és nem 
nagy hajlandóságot mutat az ilyen kétes üzlet 
megkötésére, akkor nyomtatványaikat kiosztják, 
illetve otthagyják neki, amelyeknek címe hason­
latos az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet“ 
címével, hogy a pénzkölcsönt igénylő gazda abban 
a hiedelemben legyen, miszerint kölcsönét ettől 
az egész országban közismert és közbecsült inté­
zettől fogja megkapni.

Az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet“-et 
ugyanis az egész országban mindenütt ismerik, 
tudják, hogy ez az intézet már közel 20 év óta 
áll fenn és előnyös feltételei révén tömegesen 
keresik fel a gazdák kölcsön ügyeik lebonyolítása 
végett.

Ezen körülményt jól tudják a zsákmány­
vadászó pénzügynökök és azért hagyják ott nyom­
tatványaikat, hogy azok által megtévesszék a 
gazdákat, akik azután telekkönyvi és kataszteri 
irataikat nem az „Ingatlan- és Jelzálog-Forgat mi- 
Intézet'*-nek küldik be, hanem az otthagyott 
nyomtatványokon hamisan feltüntetett cirnre.

Mindazon gazdákat tehát, kiknek pénzköi- 
csönre szükségük van, óva intjük, ne üljenek 
fel ezeknek a gombamódra szaporodó ügynökök­
nek, sem az általuk kibocsátott nyomtatványaik­
nak, mert hangzatos ígéreteiket úgy sem tudják 
beváltani.

Mindenki, aki pénzkölcsönt akar felvenni, 
forduljon a legteljesebb bizalommal az „Ingutlan- 
és Jelzálog-Forgalmi-Intézetthez (Budapest, VI., 
Váczi-körut 39.) ügyeljen azonban jól, hogy ezen 
hivatalos cim mellett ott legyen : tulajdonos: 
Gurré Ferenc, mert mint említettük, ez intézet 
címét éppen nagy népszerűsége miatt az egész 
országban számos ügynök utánozza és ezért a 
kölcsönt igénylő nagyon ügyeljen, hogy telek­
könyvi és kataszteri birtokiv másolatait, melyek 
kölcsönének lebonyolításához szükségesek, csakis 
a pontos címre küldje be.

Ha ezen felvilágosításunkat a kölcsönt igénylő 
gazdaközöuség figyelembe veszi és azt szigorúan 
szem előtt tartja, úgy nem történhetnek meg 
•azok a visszaélések és körmönfont csalások, 
melyekről nap-nap után hirt kapunk, ellenben 

I minden egyes gazdi, aki az elmondottakból ki- 
| folyólag bizalommal fordul és iratait beküldi az 
í Ingatlan- és Jelzálog-FY>rgalmi-Int,ézet“-hez, tulaj
i donos: Gurré Ferenc (Budapest VI., Váczi- 
i körút 39.) olyan előnyös feltételű és rövid idő 
‘ alatt lebonyolódott törlesztéséé jelzálogkölcsönhöz 
I fog jutni, melyért örökké hálás lesz az iuté- 
I zetnek.

Ezeket tartottuk szükségesnek a gazdaközöu- 
\ ség érdekében elmondani és maradunk.

Budapest, 1908 juuius 30
I hazafias tisztelettel:
6

a „Pénz és Föld“
gazdasági szaklap 

szerkesztősége.
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Szőlőoltvány, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium 
60900/U96. számú szokványrendeleíe szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Purtaiis, Rupastris-Moníicola és 

Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint úgy au ily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoltvanyok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül­
nek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra.

;i
Tapolcza, (a Balaton mellett.)
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jobban tisztit 
mint minden 

fele más.
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rtesités. |
g- Van szerencséin a nagyérdemű épit- T2 
^2 tető közönséget -s háztulajdonos urakat ^ 
g- értesíteni, hogy f. évi május hó 1 -tői 
p Mária-utca 5. szám alatt 2

£ pala- és cserépfedő, valamint. 3
5E: eternit palával való tető- 3
£ fcdés, fai- és menyezet-bur- 3
E kolás munkaiatokat fogok lé- 3
E ***•______ tesíteni______ ^ 3

és e szakmában a legkisebbtől a leg- zSm 
E nagyobbig és a legegyszerűbbtől a leg- 
^ díszesebb fedéseket eszközlök. 2

E Torony, kupola, stb. fedéseket is 5 
E vállalok. 3
5^ Kiváló tisztelettel 21

E Szabó János 3
ZZ pala- és cserépfedő mester. ^

... - . - 1 ■ |T1 , « A ■ m il I I f »»V *1' fi,, »I mm .Tr 'íA- A * ’*•* V : A* *'**1 1“ ■
Ä, s n 6- -s « ©

L te
Wédjegy: ‘ lAÍóöl „Horgony9..

A Liaimer.t. Capsid cerap.,
1 ísmssjf-Psis-UjEÜsf ótléna

egy régiónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta iagjobb fájdalom­
csillapító szene k bizonyult kíszvcnypél, 
csdzaál ée RieghutéíftMtál bodorzeclé«- 
keppen használva. -

í’lgryciiaezteté-n. S3 toy hamiaitvAsyok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
ctiük olyan üveget fogalmik ol, a mely a 
„Hergeny“ vé jcvygyel ms a Richter oség- 
jegyzessd eUatntt dolx.zba van e^omagolra. 
Ára üvegekben 80 filer, 1 kor. 40 L és 
2 korona tg ágyszólvaa mir.-deti gyógy- 
sssrtáibitn kapható. — Főraktár: Tirlk 
léisef gyógyHzer^eznél. E u dap e&te*.

S-irhlrr 5j ógj szertára

EtiafcWikelrcutfie 6 ».te. ; vi-vau» yi
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5 :© Hölgyközönség
2 szives figyelmébe! I ,
H Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy- <

közönséget, hogy női ruha-készitő i 
műhelyemet f. év május hó 1-étőt 
k esd ve ideigieuesen RAKOCZLU.

15. szám alá helyezem át.

—----- Kiváló tisztelettel -----------

Horváth Zsigmond.

Eladó
nagymennyiségű zöldojtvány.
Gyökeres és sima riparia portálig alanyon 

ojtoltak, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes- 
fehér, Nemeskadarka, Oportó, Nagyburgundi, 
Tramini, Szilva-szőlő, Püspök-szőlő, Bakator, 
piros és fehér saszla, piros és fehér kecske- 
szemű, Pasatuti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehér, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zöld- 
szilváni, Olasz rizling, Juhfark, Sárfehér, 
Leányka, Delawáre, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Ottón el, Arramon.

Ugyanezekben a fajokban nemes vesszők is 
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
tálig vessző is van.

Eladó 6 miliméter vastagságtól fölfelé ezre
20 korosa.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 írt.

> gyökeres zöld ojtvány ezre 80 
Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 
1. o. sima zöldojtvány válogatott, ezre 30 

A rendes sima zöldojtvány ezre 40
I. o. gyökeres ripária portába ezre 20

II. > > » > * 12
1. » sima ripária portális ezre 10

II. > > ., > » 6
Direkttermő Othelió szőlő ezre 5

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak 7,-ad része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojtványkészítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

212/v. 1909.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

fo. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság 12/4. 1909 
számú végzése által özv. Zsizsek Pálné végre­
hajtató javára 1600 K tőke, ennek 1906 évi 
január hó 16 tói járó 5% kamatja, úgy járulé- 
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt 2620 koronára becsült 
szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök és 
szénából álló ingóságok nyilvános árverés utján

leendő eladatása e’rendeltetvén, ennek helyszí­
nén, vagyis Zalamindszenten leendő eszközlé­
sére 1909 évi május hó l-ik napjának délelőtt 
10 órája L,.táridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 

I az 1881. évi LX. to. 1Ó7. §-a értelmében a leg- 
j többet ígérőnek b'es ár on alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
! évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 

szerint lesz kifizetendő.
Zalaegerszeg, 1909. évi április 12-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

||fül Méhészeknek fontos! m
Az első magyar kereskedelmi méh - fff 

!|f í,:eP tulajdonosa Kühne Ferenc m
fh utóda, Budapest, I. kér. Attila-utca
111 99. SZ., ajánlja dúsan fe Íz ereit raktárát 
II« ^sj°bb és legmegfelelőbb kaptáruk- ifi 
mi ból, melyek jó anyagból pontosan és fff 

ielkiismeretesen készitvék, továbbá min- fff 
fff bennem ü eszközöket és szerszámokat, III 
fJJ melyek a méhészkedéshez kívántainak,
III a fogjobh minőségben és olcsó áron 
.I. e*i>(-k Az 1909. évre szóló magyar vagy fff 
n német nyelvű gazdagon illusztrált és fff 
ff W)k újdonságot tartalmazó főárjegyzék fff 

íff - Méhészeti Útmutató“ val együtt ingyen III
ewZtL íilrl *7# ll»r- mmmf?f bérmentve lesznek szétküld ve, ugy- «Vf»8 mmt nann iné mű utasítási k és tanácsok II’ 

lat s ^'vánatra közöltéinek. ff'
fff fff

•• rj*> — .
/ e- >-■ ttw

/ 4 \
V . (fl I

^ í ; ) f : v:'-ö ' ^

f /.rí.'.: ■ i*.— ; - Í :-iviÄjW, ]e es iTi88bi:bal8 , ; :'íy
• fi'".' "i - - •*>’ ' ' • v > r -..7 •

1 x "• yV «. • . ,
■ Ziii ÜSlyltjiji[:Uí V ,*$• • *.**„ , JJ ... *

isssEii iiásáts' a pzía, satt anal löt fe pSai* !»>?rl* m.

Isiim iíioiéIié, Él szerlszeíü és m MtaüÉpiiSíii sépele

„pil^asilses64 kévekötő aratigép, 
j^ilmnkee4< marokraké aratégáp,
„pitwankee“ fűkaszáié gép,
„pilviasskee“ aczetgerebl^e, önműködő kiürítéssel,
„piiwaiikee*1 Eeöszörulögén,

melyek az egész világon és újabban a magyar gazdaságokban is mint & legjobbak
vannak elismerve.

fSrjesyzik kinsr^lra iíipn és iiéientiie.

——? —*v •; : -. ‘-tf r$ ,ijy-.

VS

'yrgf-' X Mmg&S ■' Sg8»
■®eí5rz;v - ■ •

menfoEzI até tigyei£-fc5!< és ^viselek az orozág
kerestetned.

m Inden részében

ffk-^ch r,:ifN-^íVr 1?1 07uíiöyból, iiiyautd, m. ui. htuki

405/909 j. Árlejtési hirdetmény.
Alulírott a kávTási hitközség 1909. évi április hó 12-én tartott közgyűlésében 

nyert megbízás folytán a Káváson építendő

tanítói lak és iskola építésére
versenytárgyalást hirdetek.

A munkálat áll 2 szoba, konyha, kamara és egy tanteremből, valamint a tan­
terem felszereléséhez szükséges bútorzat szállításából ,

Az építkezés 1909. évi május hó 1-én megkezdendő és befejezendő úgy, hogy ez
évi szeptember hó 1-én elfogadható 'egyen.

Vállalkozók tartoznak a szabályszerűen kiállított, pecséttel ellátott, sértetlen bo­
rítékban elhelyezett egységáras ajánlata kait f évi április hó 27-ig a zalaszentgyörgyi 
plébániai hivatalnak megküldeni. Később érkező ajánlat, vagy amely a 83000/907. s%. 
miniszteri rendeletnek meg nem felel, figyelembe vétetni nem fog. Az ajánlat borítéka 
„Ajánlat a kávási iskola felállítására és felszerelésére“ felirattal látandó el.

Vállalkozók tartoznak ajánlataik 10 százalékát készpénzben, vagy takarékpénz­
tári könyvben a kávás! bíró kezeihez letenni.

A versenytárgyalás 1909. évi április hó 28-án, délután 2 óra­
kor fog a kávás! bíró házánál megtartatni, araikor az ajánlatok felbontatnak és a szer­
ződés megköttetik, miért is a személyes megjelenés kötelező.

Az építési költség három részletben lesz fizetve, vállalkozó 1 évig szavatol, az 
egyéb feltételek és tervek, valamint költségterv a zalaszentgyörgyi plébánián betekinthető. 
A terv és költségterv dija vállalkozót terheli. A felszámított fuvarok összege az ajánlat­
ban külön kitüntetendő. ...

Ajánlattévők ajánlataikkal a döntésig kötelezettségben maradnak, melyek közül a
község szabadon választ.

Kávás, 1909. április hó 12-én.
Ti bor CZ Lajos, esperes-plébáilos 

Zalaszentgyörgy.
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ölgyek
es

anyák
figyelmébe!!

A tavaszra megérkeztek az elképzel- 

heirí legszebb gyermek-ruhácskák, ta- 
vaszi gyermek-kabátkák, kötény kék msz- 

ter- és vászon kivitelben 1 14 évesig.

Női blousok, aljak és 
pongyolákat

úgy raktár-áruban, valamint mérték mán 

a D. é. hölgyközönség nálam legoicsób- 

ban beszerezhet.

Mer Jánosné.

m

I £ /:.•

A
Minden hölgynek kétségtelenül legtöbb vágya, 

hogy mentöl szebb legyen s hogy ezen célját 
elérhesse, megragad minden alkalmat és a leg­
képtelenebb dolgokkal kenegeti arcát. A legtöbb 
esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak 
hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok 
esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme- 
jével elért (különösen Francia- és Németország­
ban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, 
ártalmatlan és az arc minden tisztátlansága 
(szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlan és 
csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, 
hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit- 
Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, 
mint a feltaláló és készitő s épen azért, mert a 
titkot soha senkire nem bízta, hanem minden 
egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondo­
sabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakod­
junk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni és 
használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzéséie. Ez a világhírű szépitő- 
szer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 
napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltünteti a szeplőket. májfoltokat kiütése­
ket, borátkát, mitesszert, arc- es kézvörösséget. 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett a 
Margit-Crém teljesen ártalmatlan.

Ára : kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 ko­
rona. Margit-szappan 70 fillér és a Margit-pouder 
(fehér, rózsa- és créme színben) 1 kot. 20 fillér. 
Ezen szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ min­
den nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig rak­
táron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
igy eimezve irui: Földes Kelemen gyógyszerész, 
Arad

Kapható Zalaegerszegen :

Kocsuba Emil gyógytárában.

8 3>V> ' *■ *• ■ * .'<>

3 i.w-Á í j

V. > A

M-l-i-t? - , Papa megengedte! Hisz’ valódi jacobl- 
féie" Antinicotin-c’garetta-hüvelyek fadobozban !

. ft/§rK

myk fi^
rK ip >,

"jAmr-- _. . ,c~<c
1 ü í- \ iriSaSps -

Sm:__
Figyelem ! Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tar- 3
talmaz. §

Kiadó lakás
1 szoba, 1 konyha és 1 kamarával

Rákóczi-utca 55. szám alatt.

Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

Bí-ÍV'5

A Drezdai Motorgyár
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

motorgyára
szállítja az elismert legtökéletesebb, legtartósabb, leg- 
szabatosabb járású, legbiztosabb és legolcsóbb üzemi)
benzin, nyersolaj, gáz, acetylen, szivógáz 

motorokat és iokomobilokat.
Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignác ás 
Tsa Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 42 43

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL-féle fehér >Glaztir< fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fényroáz képkereteknek 40 fillér. 
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben. 
KEIL-féle legfinomabb cipő-erém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók: Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

Mindenkit érdekel!

w- Ujirányu ■** 

szőlötenyésztés.

Legfőbb előnye, hogy hozzá semmi­
féle tudomány nem kell, mert aki soha 
szölótövet nem kezelt, elbáuhatik vele. 
Minden szállítmányhoz egy ültetési és 
kezelési utasítás mellékeltetik ingyen, 
ebből kinézheti akár egy juhász is, hogy 
miként ültesse el, kezelése pedig met­
szés, kapálás és felkőtésből áll. Ezt nem 
kell drága vörösréz, sArgarézcsapokkal. 
gummicsövekkel ellátott fecskendőkkel 
nyár közepén a lepnagyobb munka­
időben orvosoltatni és terem többet, 
jobbat, mint a drágán dolgozott oltvá- 

, nvok. Ez a Nagv Gábor-féíe világhírű
Oltani, permetezni, kenporozni nem kell. „Delaware-1 nevű szőlő. Ezt oltani nem 
kell, mert a (bokszéra nem árthat neki, mint a ripáriáknak, bimbója, vesszeje télben soha el nem fagv, 
holdanként átlag 35 hektolitert terem, egy bimbójából 3—4 fürt fejlődik.

Szeptemberben a leghidegebb vidéken is le kell szüretelni, másként megaszalódik. Bora az aszú »ói­
hoz hasonló édes és erős, igen kellemes zam«tu s kétszer annyiért kel el, mint más boruk, mert ez iryógy- 
bornak is legalkalmasabb. Sima vesszője, minden szál megfakad. Ezért már számos vidéken a rossz fajokat 
kiirtják és ezzel ültetik be, a szántóföldeket pedig, hol szőlő soha nem volt. nagy táblákban örökíti•: be a 
legkisebb földesgazdák, úgy mint a nagy uradalmak, mert nincsen az a gazdálkodási ég, mely annyit jöve­
delmezne, vesszője is még legalább 20 évig drágán kel el, éppen ezen sokoldalú bámulatos tulajdonságánál 
fogva sehol a világon úgy be nem vált, mint éppen a mi éghajlatunk alatt, mert borának erősségét és 
édességét egyetlen európai faj sem éri el. Ezen a néven azonban igen sok veaezőkupee rengeteg más hit­
vány fajokat ad el, melyre a vevő csak évek múltán jön rá. Én azonosság és faj tisztaságért felelősséget 
vállalok és még szigorúan hangsúlyoznom kell, hogy csak az a valódi fajta, melyet éu 13 év alatt negyven 
holdra szaporítottam el, ez már minden kétséget kizárólag bebizonyított tény.

Aki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak a Nagy Gábor-féle .Delaware-' 
vesszőt kérje, ha bárkitől vesz s ha esetleg azt kapott, nyugodt lehet, mert dúsan jövedelmező, háládatos 
fajjal bir.

Borából egy üveggel egy koronáért küldök, kóstolónak.
Az itt leírtakról nálam személyesen meggyőződni ajánlom bárkinek. Szívesen látok minden érdeklődőt a

szőlőérés idején, főleg az itt elmondottak felöl kétkedőket hivom meg, hogy nálam a helyszínen múlhatat­
lanul tekintsék meg.

Al 11 Minden háznál elmaradhatlak egy egy tó 200 300 fürtö terem, nevelésé-
^OlOiMfiaS» hez tudomány nem kell. csak a legfőbb uz. hogy ezek alkalmas, megvá­
lasztott lugasnak való fajok legyenek, melyek árjegyzékemben képekben láthatók ; máé faj lugasnak nem 
alkalmas.

Képes árjegyzéket a Delaware szőlő bővebb leírásával, termékének eredeti fényképfelvételeivel, 
tanulságos tartalommal ingyen és bérmentve küldök bárkinek, ki címét tudatja, magyar, német, horvát vagy 
román nyékén 40, a szöveg közé nyomott szép képpel. Ezen katalógust meghozatni igen melegen ajánlom 
még azoknak is, kik rendelni nem akarnak, mert mindenkit érdeklő igen hasznos tartalommal bir, • mint 
ilyen, igazán egy háznál sem szabad hiányoznia.

Cím: Nagy Gábor Nagykágya, u. p. Kóly.
—— Levelezés magyar, német, horvát, szerb ég román nyelven. =rr



1909. április 18. »Zai&megye Zaí&vármegyei Hizb■ ,n v 11

©sam^asaaEiaaacaaa^ag n rn

juLi' -< »>*> •-' ^ .♦ *.«,

rr.>-''WUV4m <,*«*.* • vrv-«»i^7^\rt-mvz • *s>* **■

SBítes
mp.
S S3

n szerencsével jár!
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Nem kell venni, csuk megnézni 
azon óriási választékot, mely a

|| ,,Ka!ap-K$rály£<
3 üzletében van kalap, sapka, kíiSZ || 
3 férfi- és gyermek-ruha, felöltő,
3 ing, nyakkendő, gallér, kézelő és

több más úri divatcikkben.
3a Figyelmes kiszolgálás. . —-
® - ■. ■■ Szolid árak.

Szives pártfogást kér
kitűnő tisztelettel

1 KORÉIN VIKTOR.1 H

Toriszay József
Zalavártnegye elsőrendű gőz mü-ruha- 

festö és kémiai vegytisztító telepe

ZALAEGERSZEG, Rákóczi-utca 9.

SÍI

Felvételi üzlet:
KÖRMEND.

ALSÓLENDVA,
ZALASZENTGRÓT,

SÜMEG.

Alapítási ev 1904. Alapítási ev 1904. wm

1

! Úri, női és gyermek öltözetek, se­
lf lyem, gyapjú-szövetek, függönyök 
1 és egyéb tárgyak festetnek és tisz­

ti itatnak.

Szakismeretséget végzett ízléses 
munkáim számos rendelőim által 

elismerve.

VIDÉKI megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek. —

n
Bm

^ZZ.Í3KL~~

(A pontos címre kérem figyelni.)
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Szölőoltíány keresők figyelmébe!
Különféle I. és II. osztályú Rip. 

Portaiig és Rup. Monticoía alanyu
gyökeres fásojt vány okkal valamint II. 
osztályú vad vesszővel, nemkülönben 
többféle szőlőfajokból, közte a fel­
karolt Muscat Ottonel-ból, sima hazai 
vesszővel is szolgál és ebheli szives 

megkereséseket kér
Gróf Deym János
szőlőgazdasága Lesenczetonfsaj. Zaiamegye.

Szokvány szerűségért és fajtiszta­
ságért szavatolunk.

PIANO

nezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

lépkereskedők, vaskereskedök, gépműhely- 
tidajdonosok sth. részére askaSom nyílik

„FLA$lÜíS-gépek és pedig i 
,,FLÄ^06S kévekötő aratógépek, 
jjPLAf'IO11 maroki-akó aratégépek,
.^PLÄFlö“ fűkaszáló gépek,
-sFLMVi!Ö<fi acélgerelilyék önműködő kiürítéssel, I 

kiiB2oriiSő készülékek eladásával jó 
jövedelemre szert tenni

fv’jes jótállás kifogástalan munkáért, 
ioj'jobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
-^bízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

/,
A t $ 1*

»■Éke •:'*'
lg ^.

. ^1V.

' -5 A i I
J&' - <#»3 í*/í,v• .... ■1 flft« . :• J./.-t: -i • 4 A'-vy v .. ■ :ka . • ■

• . 'íx.

Z':...6Í.-.6. V-* • . . x tó:-A
- .-.'iígfc ■ '

Vet—1

;:.'j ;.p. -... 5s peeí&f ' ü sz. mtéze^dí-üi.

44./1909.

Pályázati hirdetmény.
A zalaegerszegi kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósága — am. 

kir. állami Munkásbiztositási Hivatal 1160/909. számú jóváhagyása folytán, 
egy 700 korona évi fizetéssel és 140 korona lakbérrel javadalmazott

szolgai ál

4
4
4
4
4
4

pályázatot hirdet.
Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy a kellően felszerelt kérvényeiket 

folyó hó 20-ig a pénztárnál adják be; a később beadott kérvények figye­
lembe nem vétetnek. _

Ezen állásra pályázhat minden fedhetlen előéletű, magyarul Írni és
olvasni tudó magyar honos férfiú, aki 40-ik életévét még be nem töltötte; 
azok, kik már valamely hivatalban vagy pénztárnál voltak, vagy vannak 
alkalmazva, előnyben részesülnek.

A kérvényhez csatolandók az erkölcsi, születési és az eddigi működést 
igazoló bizonyítványok.

A megválasztott tartozik állását f. évi május hó 1-én elfoglalni, az 
állás a pénztár átszervezéséig ideiglenes.

Zalaegerszeg, 1909. április hó.

Gombás István
ügyv. titkár.

Vörös Gyula
elnök.
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Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! | 
Gyökeres oltványok ezre 140 korona, 

Delaware ezre 100 korona.
Ciin

Szigyártó Nagy IMihály
FelsősegescS, Somogymegye.
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^ , €94 májusi lakásváltozások alkalmával 
2 bátor vagyok a nagyérdemű kö- ^
J zönségnek ajánlani magamat ^
4 ÜT villamos világítások és #
j| villamos csengők bevezeté- ^ 

^ sere. azok kibővítésére és ^
<te javítására •• —
2 melyért egy évi jótállást vállalok, és 

^ az árakat a legjutányosabban számítom.
^ Egyben szíves tudomásul adom, hogy 

műhelyemet egy a mai kor legújabb 
^ találmányával, az úgynevezett
^ IP Autogén-oxigén

% forrasztóval ===
^ kibővítettem, melylyel mindennemű fá- 
2 meket, u. m. vas, öntöttvas, acél, réz, 

gőzkazánok repedését, legyenek azok 
^ akár vidéken, a legnagyobb sikerrel a 
^ helyszínén is eszközlöm.
2 Juhász Lajos ^
2 gépész-elektrotechnikus. ^

Szőlöoltvány és vesszőről
nagy képes árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve küldöm meg, aki címét tudatja. 

Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
g nem akar, mert sok hasznos tudnivalót

tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a Világhírű 
„Delaware”-bői t % millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cim: Szűcs Sándor és fia
szőlőtelepe Bihardiószeg.

IsaBOBsasa

sva
Hí Eladok még keveset használt _

2 dupla fordítható, || 
„vagy 2 szimpla, gj

jókarban levő

carambol asztalt,
ÜSS
IS3
m

egy használt fagylalt-gépet,
P egy Acytelin világítási készüléket, j||

(Molnár Márton szegedi iparos ||| 
^ találmánya, melynél a robbanás 
|£g teljesen ki van zárva) tisztító- jpg 
|§ készülék, csillárok és égőkkel. |j§

Ein}

KUMMER GYULA
cukrász és kávés Zalaegerszegen. m

m

^attdin

i'n
3nfcct^

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetetlen hatásá­
nál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatuuaot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 

utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre.

ÉRTESÍTÉS

Van szerencsém értesíteni, bogy Zalaegerszegen, saját házamban 
(Munkácsy- és Szeglet-utca sarkán) 1909. május 5-én egy, szak­
emberek által kezelt

molykár elleni óvó intézetet
nyitok. — Hogy ezen uj intézetet a nagyközönséggel megkedvelte»*»*, 
az alábbi mérsékelt óvási dijakat állapítom meg:

Boa, muff, sapka (kalap), vadászmellény, lábzsák stb.
kor. fill.

kisebb tárgyak darabon kint................................. 1 —

Kurta férfi és női kabátok és hason tárgyak drbonkint 2 —-

Utazó-, városi- és kocsibunda és bosszú kabátok . 3 —

Szín irna és egyéb szőnyegek négyzet-méteren kint . — 50
Gyermekcikkek féldijasak............................................. __

Megjegyeztetik, hogy a szőrmeárukra ártalmas naftalin, tabakkó és 
hason cikkek az óváshoz nem használtatnak.

Tisztelettel

Vajdáné-Fürst Judit.

in

Kisebb tárgyak kéretnek dobozban 
beszolgáltatni.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a WfciSZ Ef­
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
kÜiöníéle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


